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Для головної бібліотеки області звітний рік став викликом щодо виконання 

оперативних завдань «Програми розвитку Тернопільської обласної універсальної 
наукової бібліотеки на 2021—2025 роки». Пріоритети роботи змінилися у зв’язку 

з повномасштабним вторгненням росії в Україну. 

На стабільність діяльності Тернопільської обласної універсальної наукової 
бібліотеки, як багатофункціонального, інформаційно-культурного та методичного 

центру, вплинули чинники: обмежене фінансування (тільки на зарплату); 

вимушений простій; неповний робочий день; евакуація окремих фахівців; 

забезпечення безпеки бібліотекарів і користувачів, електронних комунікацій і 
продуктів; мінімальні надходження новинок періодики та книжок. 

Найголовнішу функцію –– доступ до джерел інформації та забезпечення 

бібліотечними послугами — у цілому книгозбірня виконала, цифрові канали 

комунікації працювали в режимі 24/7. Використовувалися документальні 
друковані та електронні джерела, здійснювалося довідково-бібліографічне 

обслуговування, відвідувачам бібліотеки надавалися гарантовані та сервісні 
послуги, проводилася соціокультурна та інша діяльність, пов’язана з подіями 

суспільного життя. 

Бібліотека у 2022 році надала послуги 22 085 користувачам, відвідування 

склало 131 484, видача документів — 444 748. Сторінкою книгозбірні в інтернеті 
скористалося 33 811 осіб, вони здійснили 51 420 сеансів, переглянули 

105 904 сторінки сайту та електронного каталогу. 

Відділ комплектування фонду  
Документальні фонди Тернопільської обласної універсальної наукової 

бібліотеки формувалися, враховуючи фактор військової агресії росії. У процесі 
поточного, ретроспективного та рекомплектування ретельно відбиралися джерела 

інформації, які за змістом, типами, видами, хронологічними та мовними 

характеристиками відповідають цілям та напрямам діяльності головної бібліотеки 

області. У звітному році надходження склало 2308 пр. видань, у т. ч.: книжок та 
брошур — 1739 пр., журналів — 509 пр., газет — 60 річних комплектів (57 назв). 

Документи українською мовою становлять 95% від обсягу річного поповнення. 

У зв’язку з воєнним станом закупівля літератури не відбувалася. 

Використовувались джерела лише безкоштовних книжкових надходжень, а саме: 

дарунок –– 252 пр.; обов’язковий примірник –– 387 пр.; за державними 

програмами –– 413 пр.; інші джерела –– 489 пр.; книгообмін –– 79 пр.; заміна 

втрачених –– 119 пр. 

Від Українського інституту книги (УІК) Міністерства культури та 
інформаційної політики України надійшло 108 назв (274 пр.). Це унікальні та 
знакові видання, зокрема: «Україна. 30 років незалежності. У 3 т.» О. Щирби та 

О. Ільїних, «Шевченківська енциклопедія: Тарас Шевченко та його сучасники», 

збірник статей «Відродження української національної символіки», «Всесвітня 

спадщина ЮНЕСКО в Україні» В. Литовченко, «Україна має жіноче обличчя: 

30 есеїв про неймовірних сучасниць», історичні нариси «Європейський слід у 

становленні української промисловості. Кінець ХІХ — початок ХХІ століття» 

В. Лазебник, «На полотні вічності. Таємниці вишивки і вишивання» М. Чумарної, 
«Жінка незламного духу. Іванна Блажкевич» М. Бармака та М. Чорної, «Гузар на 

кожен день» (укладач О. Климончук), «Історія українського фемінізму: графічна 
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адаптація» М. Ябченка, «Життя наше — це подорож» Г. Сковороди, альбом 

«Ікони на ящиках з-під набоїв» С. Атлантової, О. Клименка, «Незалежні: 100 

найвизначніших фотографій сучасної України» та багато інших. 

Крім зазначених вище видань, УІК передав бібліотеці як соціальній 

інституції, котра ефективно опікується внутрішньо переміщеними особами, 

139 книжок. Серед них: монографія доктора історичних наук Ігоря Дацківа 
«Українська дипломатія (1917—1923 рр.) у контексті світової історії», монографія 

доктора економічних наук Ольги Собко «Інтелектуальний капітал підприємства: 

концептуалізація — функціонування — розвиток», збірник наукових праць 

«Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія: 

Філологічна», збірник анотацій на дослідницькі проєкти переможців ІІ етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідних робіт учнів-членів 

Тернопільського обласного комунального територіального відділення МАН 

України «Від пошуку і дослідження — до наукового відкриття», методичні 
рекомендації щодо надання першої психологічної допомоги переміщеним особам 

(упорядник І. Я. Пінчук) та інші. 
Для надання інклюзивних послуг фонд бібліотеки поповнився книгами 

шрифтом Брайля в рамках проєкту, ініційованого Львівським обласним осередком 

ВГО «Українська спілка інвалідів — УСІ» за фінансової підтримки благодійної 
організації «Вплив» та Міжнародного благодійного фонду «Здоров’я 

майбутнього». Cеред одержаних видань: «Гаррі Поттер і келих вогню» Джоан 

Роулінг, «80 нових хитромудрих запитань про…» Павла Ганачкова й Терези 

Маковської, «Чудове Чудовисько в країні Жаховиськ» Сашка Дерманського та 
інші. 

Умови воєнного стану зумовили необхідність зосередити діяльність установи 

на завданнях щодо актуалізації бібліотечного фонду, відповідно до Рекомендацій 

Міністерства культури та інформаційної політики України у звʼязку зі збройною 

агресією російської федерації проти України. Проводилось очищення фонду 

бібліотеки від застарілої, дублетної та зношеної літератури. Постійна комісія з 
перевірки та переобліку бібліотечного фонду, відбору застарілих за змістом та 

зношених видань виконала перегляд відібраної літератури для 130 актів списання.  

Загалом, упродовж 2022 року було вилучено найбільший за останній час 
обсяг –– 88 806 пр. видань, у т. ч.: книг та брошур — 36 203 пр., журналів — 

52 297 пр., газет — 306 річних комплектів. За причинами вибуття: зношеність — 

52 189 пр., застарілість — 18 941 пр., втрата користувачем — 119 пр., 

дублетність — 17 557 пр. 

Списання за мовною ознакою: українською — 13 379 пр. видань, 

російською — 75 012 пр. (84,5% від усіх вилучених із фонду документів видань), 

мовами національних меншин (польською мовою) — 24 пр. видань, іноземними 

мовами — 391 пр. видань. 

З індивідуального обліку знято 36 203 пр. видань.  

Загальний обсяг бібліотечного фонду на 01 січня 2023 р. становив 410 818 пр. 

видань, у т. ч.: книг і брошур — 340 440 пр. видань, журналів і газет — 68 108 пр. 

видань, аудіовізуальних та електронних видань — 2270 пр. видань (АВ — 

1033 пр., ЕВ — 1237 пр.). У співвідношенні до загального обсягу фонду частка 
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документів російською мовою поступово зменшується (52,85% проти 58.73% у 

2021 році). 
Вартісний склад бібліотечного фонду, за результатами звірки з бухгалтерією, 

становить 4 757 279 грн 78 коп. 

Відредаговано зведену картотеку періодичних видань, які отримували 

бібліотеки м. Тернополя у 2022 році. 
Оформлено паспорти на каталоги, картотеки та бази даних, які веде відділ 

комплектування фонду: «Зведений абетковий каталог періодичних видань», 

«Поточна абеткова картотека періодичних видань (журнали)», «Колекція 

Тернопільського осередку Наукового товариства ім. Шевченка». 

Операції щодо формування бібліотечного фонду здійснювалися в 

автоматизованому режимі. У звітному році започатковано електронний каталог 
обмінного фонду (ОФ), у якому — 8 розділів, внесено 883 бібліографічних 

записи. 

Про ресурси ОФ ТОУНБ було поінформовано бібліотеки вищих навчальних 

закладів, публічні книгозбірні Збаразької та Бережанської територіальних громад. 

Усього надано 15 усних довідок. Для перерозподілу періодики був залучений 

новий партнер –– мистецький простір «Nа пошті» –– та передано 12 часописів. 

Надавалася методична допомога публічним бібліотекам області з питань 

формування бібліотечних фондів, їх актуалізації, відповідно до Методичних 

рекомендацій Міністерства культури та інформаційної політики України в умовах 

російської агресії проти України. Вказані теми було розкрито у виступах 

працівників відділу комплектування в освітньому циклі вебінарів і семінарі 
директорів та керівників центральних бібліотек ТГ «Публічні бібліотеки 

Тернопільщини: реальність, виклики, розвиток».  

Щодо розподілу книг для публічних бібліотек області: усього передано 

3856 пр. видань (346 назв), зокрема: 
— за Державною програмою розподілено 2975 пр. видань (320 назв); 

— подаровано користувачами — 774 пр. (20 назв); 

— інші джерела — 107 пр. (6 назв). 

Процес обробки літератури та організації каталогів полягав у виконанні 
технологічних норм та функціональних завдань: управління системою каталогів; 

упровадження ефективних рішень корпоративної каталогізації в АБІС 

«УФД/Бібліотека» (версія 3); ведення традиційних карткових каталогів 

(генерального абеткового, читацького абеткового, систематичного) та Зведеного 

електронного каталогу публічних бібліотек Тернопільської області (Зв ЕК ПБТО); 

дотримання діючих державних стандартів із питань каталогізації та обробки 

документів; редагування карткових каталогів та Зв ЕК ПБТО; забезпечення 

методично-консультаційної допомоги з питань організації та ведення каталогів 

публічних бібліотек області. 
Упродовж року працівниками відділу опрацьовано 12 партій, що становить 

1549 пр. Систематизовано і складено бібліографічний опис на 1230 назв 

документів. Надруковано 3556 карток і 3098 індикаторів та формулярів для книг. 
Також здійснено розстановку карток у традиційні карткові каталоги: 

генеральний — 1223, крім того, 374 картки, що надійшли з відділу медичної 
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літератури (ВМЛ); абетковий — 1136, 374 — з ВМЛ; систематичний — 1197, 

417 — з ВМЛ. 

Усього розставлено 4721 картку.  

Вилучено картки/бібліографічні записи (БЗ) та інвентарні номери застарілих, 

зношених та дублетних документів із карткових каталогів і баз даних електронних 

каталогів:  

― генерального — 18 126 інвентарних номерів, із них — 13 813 карток; 

― електронного каталогу УФД — 8266 інвентарних номерів;  

― електронного каталогу АБІС «ІРБІС» — 8233 інвентарних номери; 

― абеткового — 11 358 карток;  

― систематичного — 8648 карток. 

Виконано часткове методичне й технічне редагування карткових каталогів, а 
саме: перевірка на правильність розстановки карток та заміна роздільників у 

генеральному абетковому каталозі — 10 000 карток, абетковому читацькому 

каталозі українською мовою — 6500 карток, систематичному каталозі — 

4000 карток. 

У систематичний каталог введено нові роздільники на документи, 

індексовані за універсальною десятковою класифікацією (УДК).  

Для кращого розкриття фонду бібліотеки щомісяця формувалися списки 

видань у розділ «Нові надходження», які розміщено на сайті книгозбірні 
(https://library.te.ua/resursi/novi-nadhodzhennya/). У Зв ЕК ПБТО книжкові новинки 

відображалися з обкладинкою документа та анотацією. 

Для стандартизації записів продовжувалася редакція БЗ в Зв ЕК ПБТО. 

Основний масив цього завдання виконувала редакційна група. Упродовж року 

відредаговано 32 318 бібліографічних записів. Загалом на кінець 2022 року 

відредаговано бібліографічні записи букв: А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, Н. 

Упорядковувалися БЗ цінних і рідкісних книг. Усього відредаговано 497 БЗ, 

створено нові, а також вилучено подвійні номери на примірники, конвертовані з 
АБІС «ІРБІС».  

За результатами переміщення документів відредаговано 814 БЗ у полі «Місце 
збереження» Зв ЕК ПБТО.  

На правах утримувача корпоративної бази Зв ЕК ПБТО відділ здійснює 
експертну оцінку роботи бібліотек-учасниць даного корпоративного проєкту. 

Упродовж звітного року відбувалася продуктивна співпраця, комунікація та 
методична допомога щодо формування бібліографічних записів в АБІС 

«УФД/Бібліотека» (версія 3). Статистика процесу приєднання до бібліографічного 

запису, власником якого є ТОУНБ, у розрізі бібліотек-суб’єктів проєкту наступна: 

Монастириська ЦПБ — 683 БЗ, Підволочиська ЦБ — 1024 БЗ, Борщівська 
МЦБ — 790 БЗ, Чортківська ПБ — 991 БЗ, Збаразька ПБ — 1768 БЗ, 

Теребовлянська ЦС ПШБ — 4324 БЗ. 

У рамках обласного циклу освітніх вебінарів для працівників публічних 

бібліотек області надано консультацію: «УДК — методика використання та 

особливості систематизації документів».  

Для студентів соціально-гуманітарного факультету Західноукраїнського 

університету було проведено бібліотечний урок «Побудова та властивості УДК», 
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для директорів та керівників центральних бібліотек ТГ представлено презентацію 

«Використання допоміжних таблиць при індексуванні документів за УДК». 

Упродовж року працівниками відділу надавалися послуги користувачам та 

видавництвам у визначенні індексу УДК та авторського знаку для монографій, 

підручників та інших друкованих видань. Усього індексовано 56 документів.  

Збереження якісного фонду, очищення його від зношених, застарілих, 

дублетних видань — основна мета відділу зберігання основного фонду.  

Із відділів бібліотеки у відділ зберігання основного фонду надійшло 

19 445 пр. документів, зокрема з відділів: міського абонементу — 4096 пр., 

читального залу — 10 798 пр., інформації — 128 пр., медичної літератури —

172 пр., сільськогосподарської літератури — 655 пр., технічної літератури — 

3593 пр. 

Продовжували наповнювати базу даних «Періодичні видання Тернопільської 
області». Зроблено за рік 2704 скан-копії. 

Надійшло у відділ зберігання основного фонду з відділу обробки літератури 

та організації каталогів — 1549 пр. нових документів. Вибуло із фонду відділу — 

31 745 документів.  

Надруковано 104 акти на списані документи. Із топографічного каталогу 

відділу вилучено 31 745 картк, а на документи, передані із структурних 

підрозділів бібліотеки, вилучено 19 445 карток. 

Вилучено з топографічного каталогу відділу міського абонементу на списані 
документи 1106 каталожних карток. 

Звірено індикатори з генеральним каталогом та інвентарними книгами в 

кількості 150 карток. Уточнювались дані щодо шифру, назв творів, ініціалів 

авторів та року видання. 

Списано 14 516 пр. періодичних видань (газет — 306, журналів — 14 210). 

Очищено та впорядковано фонд на 1293 полицях першого і другого поверхів 

відділу. Упорядковано фонд газет та журналів у цокольному приміщенні в 

кількості 708 документів. 

Задля збереження фонду рідкісних і цінних видань у грудні 2022 року було 

проведено інвентаризацію фонду сектору, за результатами якого фонд рідкісних і 
цінних видань становить 2786 пр.  

Відредаговано  32 каталожних ящики, а це — 54 400 каталожних карток.  

Здійснювалось редагування Зведеного електронного каталогу публічних 

бібліотек Тернопільської області. Відредаговано 1024 документів. 

Велася робота щодо місця знаходження документа у Зведеному каталозі 
публічних бібліотек Тернопільської області в кількості 6281 картка. Упродовж 

року велася робота з відмовами (проаналізовано 25 позицій), і боржниками. 

Складено список у кількості 150 книжкових формулярів і передано у відділ 

міського абонементу для нагадування користувачам щодо своєчасного 

повернення документів. 

Через відділи обслуговування користувачам видано 5615 пр. документів. 

На 01.01.2023 року фонд відділу становив — 22 8376 пр. документів: 

українською мовою — 118 442, російською мовою — 105 668, іноземними 

мовами — 4266 пр. документів. 
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У звітному році бібліотечний процес автоматизації та механізації 

виконувався згідно із затвердженим планом роботи. Проте, у звʼязку з 
повномасштабним вторгненням росії в Україну, проведено резервне копіювання, 

перенесення, розміщення та налаштування сайту й порталу на хостингу поза 
межами держави. Здійснювався моніторинг, захист, ліквідація наслідків кібератак 

на цифрові ресурси установи. 

Наповнювалася сторінка бібліотеки в інтернеті, віртуалізація поточної роботи 

відділів із відображенням на сайті тощо. Крім того, обслуговувалися користувачі 
Інтернет-центру, забезпечувалася безперебійна робота серверів та робочих 

комп’ютерів користувачів і працівників книгозбірні. 
Сайт Тернопільської ОУНБ відвідали 33 811 користувачів, що на 48,4 тис. 

користувачів, або на 58,9% менше, ніж у попередньому році; під час 51 420 

сеансів вони переглянули 105 904 сторінки сайту та електронного каталогу, що, 

відповідно, на 59,4 тис. (53,6%) сеансів менше і 65,7 тис.  (39,7%) сторінок менше, 

ніж у 2021 році. 
У процесі модернізації структури та дизайну сайту розроблено, протестовано 

та впроваджено ряд функціоналів для шаблону вебсторінки книгозбірні. У зв’язку 

з введенням нової глобальної категорії «2022 рік» проведено оновлення 

налаштувань і взаємодій підкатегорій сайту. На ризики щодо цифрових даних 

бібліотеки покращено кросбраузерність вебресурсу та захищеність цифрових 

даних від несанкціонованого доступу. 

Надавалася допомога зі створення афіш, запрошень, оголошень про 

проведення масових заходів у бібліотеці, здійснювались технічне обслуговування 

й фіксація бібліотечних подій, які відображені на сайті у 224 фотогалереях.  

Упродовж звітного року на ютуб-каналі розміщено 164 відеоролики. 

Відеохостинг оперативно наповнювали відділи міського абонементу та літератури 

іноземною мовою. З їхньої ініціативи проведено й відображено в мережі ряд 

зустрічей розмовно-пізнавального клубу «Український клуб» для внутрішньо 

переміщених осіб та онлайн-курси польської мови для початківців «Польська без 
кордонів». Протягом року на бібліотечний ютуб-канал підписались майже півтори 

сотні користувачів, наразі їхня кількість складає 364 користувачі. 
Увесь обсяг розміщених на вебсайті бібліотеки повідомлень та матеріалів 

упродовж року становить: «Бібліотечні новини» — 349, «Видання бібліотеки» —  

44 видання, «Про нас пишуть» — 53 статті, «Електронна бібліотека краєзнавчих 

видань Тернопільської області» — 25 книг; оновлено 18 віртуальних виставок і 
створено 13 нових (загальна кількість — 81). 

Працівники відділу задіяні в роботі редакційно-видавничого відділу щодо 

поліграфічної та видавничої діяльності. Здійснено верстку, додрукову підготовку 

та видання 44 найменувань інформаційних, методичних посібників, 

бібліографічних списків загальною кількістю 172 примірники. 

На підставі досліджень підготовлено інформаційно-аналітичний огляд 

«Аналітична довідка звернень до сайту Тернопільської ОУНБ протягом 

2021 року». Електронну версію розміщено на сайті бібліотеки 

(https://library.te.ua/resursi/vidannya/bibliotechna-analitika/analytichna-dovidka/).  

Зважаючи на значення і вплив інформації на соціальне середовище, 

працівниками відділу інформації (ВІ) бібліотеки проводилась інтенсивна робота. 
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Характерна не тільки продуктивність, але й ініціатива і відповідальність за зміст і 
достовірність контенту. У зв’язку з повномасштабним вторгненням росії в 

Україну сформувалися пріоритети діяльності. 
Здійснювалося інформаційне обслуговування цільової групи користувачів 

«внутрішньо переміщені особи» (ВПО). Їм надавалися послуги широкого спектру: 

доступ до освітніх інтернет-ресурсів, тренінгових занять, індивідуальні та групові 
консультації з питань інформаційної, технологічної та медіаграмотності. 

Відділ інформації взяв на себе місію бути хронікером героїзму краян. На 
сторінці ТОУНБ створено «Книгу пам’яті Тернопільщини (2014―2022 роки)», за 
рубрикою «Герої_не_вмирають» розміщено 384 довідкові статті, з них — 379 імен 

військовиків, які загинули в боях за Україну від початку російського вторгнення  

у 2022 році (https://irp.te.ua/category/dovidkovi-resursu/history-

region/vijskovyky/rosijske-vtorgnennya-v-ukrayinu-2022). 

Усього обслужено 316 користувачів, які 5207 разів відвідали відділ, 

користувалися різними видами послуг Центру європейської інформації (ЦЄІ), 
інтернетом, навчалися в Регіональному навчальному центрі (РНЦ). Учасникам 

екскурсій (134 відвідувачі) надавалася консультація «Інформаційна гігієна під час 
війни».  

Упродовж 2022 року здійснювалось інформування за 18 темами 73 абонентів 

(групові — 60, індивідуальні — 13). Це структурні підрозділи у сфері культури й 

центральні бібліотеки територіальних громад області. Надано 262 тематичні, 
фактографічні довідки, у тому числі: у телефонному режимі, через електронну 

пошту, сторінку бібліотеки в мережі «Фейсбук», портал «Тернопільщина». 

Усе більше відвідувачів бібліотеки використовують можливості отримувати 

індивідуальні консультації та практичну допомогу щодо роботи з інформаційно-

комунікаційними технологіями, інформаційної гігієни, мобільної безпеки й 

культури та медіаграмотності. Загалом, упродовж 2022 року надано 

264 консультації та 437 довідок із питань інформаційної гігієни та безпеки під час 

війни, цифрової та комп’ютерної грамотності. 
Найбільш типові теми: подання заявки онлайн на виплату грошової допомоги 

від ЮНІСЕФ, Червоного Хреста, ООН, МОМ через портал 

https://aid.edopomoga.gov.ua (62 консультації); щодо подання заяв із 
відшкодування пошкодженого майна через Електронну систему для формування 

заяв до Європейського суду з прав людини (4 для ВПО). Був запит щодо 

реєстрації та внесення інформації в міжнародний реєстр унікальних 

ідентифікаторів дослідників (ORCID). 

Здійснювалося щоденне генерування та актуалізація цифрових продуктів 

читацького призначення, а саме: Регіонального інформаційного порталу 

«Тернопільщина», блогу «Культура Тернопільщини», електронних баз даних на 
базі сервісу «GoogleКарти» «Публічні бібліотеки Тернопільської області» та 

«Заклади культури Тернопільської області»; бази даних «Культура 

Тернопільщини» (на базі АБІС «ІРБІС»), сегменту неопублікованих документів 

«Зведеного електронного каталогу публічних бібліотек Тернопільської області» 

на базі АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3). 

Краєзнавчий сегмент домінує в усіх формах інформаційній діяльності. Так з 
нагоди 150-річчя від дня народження славетної оперної співачки, уродженки 
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Тернопілля Соломії Крушельницької (1872—1952) увазі відвідувачів розділу 

«Краяни» «Краєзнавчого навігатора» бібліотечного сайту запропоновано 

бібліотрансформер на тему «Соломія Крушельницька: українка, яка підкорила 

світ». Тут максимально повно зібрано знакові факто- та бібліографічні цифрові 
інформаційні продукти різних відділів бібліотеки, що різнопланово висвітлюють 

життя й творчість співачки. Складається він з 11 складових модулів. Детальніше: 

https://library.te.ua/resursi/krayeznavchyj-navigator/vidatni-krayany.  

Підготовлено 4 вікторини краєзнавчої тематики з циклу «Знаю Тернопілля»: 

замки та палаци, міста й містечка, водні перлини, пам’ятники Тернополя. 

Детальніше: https://library.te.ua/resursi/krayeznavchyj-navigator/viktoryny. У 

звітному році також започатковано цикл краєзнавчих аудіогідів краєзнавчої 
тематики (https://library.te.ua/resursi/krayeznavchyj-navigator/audiobiblioteka) та 

ведеться цілеспрямована співпраця з відділом краєзнавчої літератури та 

бібліографії з формування краєзнавчої аудіобібліотеки.  

Інформаційний портал «Тернопільщина» (https://irp.te.ua) –– є корпоративним 

довідково-інформаційним е-ресурсом краєзнавчо-культурологічного 

спрямування. У ньому обʼєднано та систематизовано відомості про регіон на 
єдиній інформаційній платформі, що робить пошук краєзнавчої інформації 
швидким і зручним. Завдяки порталу користувачі отримали максимально 

широкий доступ до краєзнавчої інформації, представленої у фондах бібліотек-

учасниць проєкту, архівах та музеях регіону. 

Станом на 01.01.2023 року база даних даного вебресурсу налічувала 
10 126 повнотекстових записів краєзнавчого характеру. Упродовж звітного 

періоду здійснено 2488 повнотекстових публікацій; відредаговано й актуалізовано 

195 публікацій.  

Упродовж 2022 року користувачами порталу стали 203 477 унікальних 

відвідувачів, що на 41 327 осіб, або на 20,3% більше, ніж у попередньому році. 
Під час 265 759 сеансів вони переглянули 344 665 сторінок порталу, що, 

відповідно, на 65 790 (24,8%) сеансів і 82 391 (24%) сторінок більше, ніж у 

попередньому році. Разом із тим, варто зауважити про сповільнення динаміки 

залученості користувачів: у 2021 році цей показник становив 69,6%, порівняно з 
2020 роком, коли портал відвідали 162 150 користувачів.  

Перенесення порталу на нову платформу було позитивним і вчасним 

рішенням, про що свідчить показник мобільного трафіку –– 68,6% унікальних 

користувачів звітного періоду, 30,3% відвідувачів порталу користуються 

стаціонарними ПК та ноутбуками, планшетами ― 1,21%, smart tv ― 0,01%. 

Показовий ключовий показник ефективності даного ресурсу –– 91,28% 

сеансів становить органічний пошук, який об’єднує користувачів, що прийшли за 

посиланнями з видачі пошукових систем. 

Аудиторія порталу розмовляє 40 мовами (українська –– 66,7% сеансів, 

російська –– 27% сеансів, англійська –– 4,1% сеансів, інші мови –– 29,2 сеансів) і 
географічно охоплює 2656 населених пунктів 95 країн світу, зокрема: 

— Україна –– 86%, зокрема: Київ –– 30% сеансів, Тернопіль –– 21% сеансів, 

Львів –– 9% сеансів, Дніпро –– 2,1% сеансів, Харків –– 1,8% сеансів; 

— Польща –– 3,2% сеансів; 

— США –– 2,3% сеансів; 
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— Німеччина –– 1,5 % сеансів; 

— інші –– 7% сеансів. 

Загалом, середньостатистичний показник щоденних відвідувань упродовж 

2022 року становить: 

— 558 унікальних користувачів; 

— 728 сеансів; 

— 944 перегляди. 

Про розвиток порталу як унікального бібліотечного ресурсу було 

повідомлено спільноту фахівців та науковців у галузі бібліотечної справи на 
Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції «Електронні 
комунікації в бібліотечно-інформаційній освіті, науці та практиці», ініційованій 

викладачами Надвірнянського фахового коледжу Національного транспортного 

університету. Тема доповіді — «Регіональний інформаційний портал 

«Тернопільщина» в системі електронних комунікацій Тернопільської обласної 
універсальної наукової бібліотеки». 

Ефективним засобом просування краєзнавчого контенту, ресурсів і сервісів 

бібліотеки й розвитку співпраці є спільний із відділом краєзнавчої літератури та 

бібліографії бібліотеки блог «Культура Тернопільщини» (https://info.library.te.ua). 

Показник відвідувань блогу у 2022 році –– 37,1 тис., розміщено 95 публікацій. За 
показником переглядів відвідуваними є: «Подорож Тараса Шевченка на 
Тернопільщину» (3,74 тис. переглядів); «Дослідники краю: Северина Париллє» 

(1,59 тис. переглядів); «Богдан Пастух: подвижник українського слова» (1,13 тис. 

переглядів);  

Відповідно до завдань Регіонального навчального центру (РНЦ), створеного 

у відділі (2010 рік), відвідувачам надавався вільний доступ до інтернету, 

проводилися навчальні заходи для різних цільових груп. На базі РНЦ діяв 

офіційний хаб проєкту Міністерства цифрової трансформації України «Дія. 

Цифрова освіта» (https://library.te.ua/proekti/djja-number-education). Упродовж 

2022 року проведено 49 занять за 15 темами для 239 користувачів, зокрема ― 

69 працівників ТОУНБ; 170 –– це користувачі пільгових категорій (пенсіонери, 

ВПО, соціально незахищені громадяни, користувачі з інвалідністю).  

Підопічні Тернопільського територіального центру соціального 

обслуговування населення у рамках проєкту «Бібліотека — територія добра і 
милосердя» залучені на тренінги з цифрової та інтернет-грамотності за курсом, 

що базується на спеціально розробленій, адаптованій до українських реалій 

методиці реалізації проєкту «Рамка цифрових компетентностей для громадян 

України (DigComp UA for Citizens)». 

Мета діяльності Центру європейської інформації — забезпечення 

користувачів достовірною інформацією, знаннями для подолання викликів, 

обумовлених військовою агресією росії, соціальна консолідація та сприяння 

інтеграції краян у європейське співтовариство. Упродовж року послугами центру 

скористалися 265 користувачів.  

Центр займається підготовкою й розповсюдженням серед публічних 

бібліотек області електронного щоквартального бюлетеня «Конкурси, програми, 

гранти: актуальні можливості отримати кошти на розвиток». 
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У рамках діяльності центру презентовано онлайновий довідник 

«Європейська спільнота в підтримці України», віртуальні виставки: «Воєнна 
тематика у творчості письменників Європи» (до Всесвітнього дня книги та 
авторського права), «Сучасна французька жіноча проза в українських перекладах» 

(з нагоди Міжнародних днів французької мови та Франкофонії), «Інтеграція — 

Сталий розвиток для України», «Багатомовне й культурне різноманіття Європи 

(до Європейського дня мов), «Польські письменники — нобелівські лауреати».  

Працівниками підготовлено короткий довідник офіційних інтернет-ресурсів 

урядових ресурсів держав Європи «Разом за Україну: європейська спільнота в 

підтримці України» (409 переглядів).  

Підготовлено виставку «Міжнародне гуманітарне право», на якій було 

представлено монографії, посібники, офіційні видання, які висвітлюють як 

теоретичні, так і практичні аспекти регламентації питань, що стосуються 

міжнародного гуманітарного права, забезпечення верховенства права в 

міждержавних стосунках та конфліктах, вирішення, пов’язаних з ними ситуацій 

правового захисту громадян у міждержавних стосунках. Детальніше — 

https://library.te.ua/2022/06/05/virt_international_humanitarian_law. 

За співпраці Тернопільської ОУНБ, Тернопільського регіонального центру 

європейської інформації та ГО «Гельсінська ініціатива — XXI» відбулася 

вебконференція на тему «Нарада з безпеки та співробітництва в Європі. 
Заключний Гельсінський акт, безпекові механізми ОБСЄ». Увазі учасників 

конференції було представлено документальний фільм із колекції Всеукраїнської 
мережі кіноклубів Docudays UA «КРИМ SOS» українського режисера Сергія 

Лисенка. Олександр Степаненко, громадський діяч, правозахисник, засновник та 
керівник ГО «Екологічно-гуманітарне об’єднання «Зелений світ», голова ГО 

«Гельсінська ініціатива — XXI», офіційний представник в Тернопільській області 
Мандрівного фестивалю документального кіно про права людини Docudays UA 

змістовно висвітлив тему «Нарада з безпеки та співробітництва в Європі. Декалог 
принципів Заключного Гельсінського акта. Паризька хартія для нової Європи. 

Безпекові механізми ОБСЄ в Європі» та відповів на запитання. До конференції 
долучилася науковець, викладачка Науково-дослідного центру індустріальних 

проблем розвитку НАН України Вікторія Олександрівна Шликова. 

Продуктивною була видавнича діяльність відділу інформації, перелік видань 

2022 року вміщує 8 назв, електронну версію яких можна переглянути на сайті 
бібліотеки (https://library.te.ua/vidannya/bulletins). 

Працівники відділу активні в підвищенні власної кваліфікації (2 сертифікати 

НАКККіМ) та залучають до фахового вдосконалення колег –– проведено тренінги 

за 6 темами. 

У звітному році фахівці інформаційно-бібліографічного відділу зосередили 

основну увагу на вдосконаленні довідково-бібліографічного апарату та створенні 
бібліографічних ресурсів, переважно формуючи бібліографічні записи на складові 
частини документів. Зокрема, в АБІС «УФД» створено 6906 бібліографічних 

записів, відредаговано 18 681 бібліографічний запис: АБІС «УФД/Бібліотека» — 

16 270, АБІС «ІРБІС» — 1811. 

Згідно з угодою щодо Центрально-українського кооперативного каталогу 

(утримувач й організатор ЦУКК — Обласна універсальна наукова бібліотека 
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ім. Д. І. Чижевського (м. Кропивницький)) описано 22 журнали, створено 

228 бібліографічних записи. Імпортовано з ЦУККу 48 файлів, 

1769 бібліографічних записів. 

На роботі з ДБА негативно позначалися технічні недосконалості програмного 

забезпечення щодо роботи з програмним забезпеченням АБІС «УФД/Бібліотека» 

у частині «Опис складової частини документа». У телефонному режимі 
підтримувалася комунікація з розробниками щодо проблем, які виникають при 

створенні аналітичного бібліографічного опису та пошуку документів у 

Зведеному електронному каталозі публічних бібліотек Тернопільської області. 
Було доопрацьовано відповідні методичні рекомендації щодо цієї функції в 

автоматизованій програмі. 
Довідково-бібліографічне обслуговування користувачів здійснювалось на 

базі довідково-бібліографічного апарату бібліотеки, електронних каталогів 

провідних бібліотек України, електронних бібліотек та баз даних, інтернет-
ресурсів. У 2022 році видано 7965 усних довідок, у т. ч. 2405 тематичних, 

3242 адресні, 1997 уточнювальних, 321 фактографічна. 

На запити віддалених користувачів підготовлено 50 віртуальних довідок 

(більшість становлять довідки краєзнавчої тематики), зокрема: «Вивчення 

іспанської мови в університеті — комунікативні аспекти», «Комунікативний 

підхід як засіб розвитку мовлення студентів університету при вивченні іноземних 

мов», «Феміністичні тенденції в афро-американській літературі», «Українсько-

польські взаємини, 2022», «Війна та епідемії», «Теоретичні аспекти та 
нормативно-правові засади функціонування та розвитку закладів загальної 
середньої освіти», «Специфіка діяльності центру професійного розвитку 

педагогічних працівників», «Методика проведення різних диктантів у процесі 
вивчення словотвору в 6 класі», «Памʼятники Тарасу Шевченкові на Тернопіллі», 

«Богдан Лепкий і українсько-польські взаємовідносини», «Шевченкіана Івана 

Марчука», «Шевченкіана Олега Шупляка», «Галицький Муніципальний камерний 

оркестр», «Вояк ОУН — УПА Микола Самиців», «Учасники бою під Крутами 

Левко Лукасевич та Микола Лизогуб», «Оперна співачка Соломія 

Крушельницька», «Театрознавиця, музикознавиця, громадсько-культурна діячка 
Марта Подкович», «Актор Віталій Луговий», «Поет Володимир Кучерявий», 

«Лікар, громадський активіст Олександр Степаненко», «Священник УГКЦ 

Микола Щепанюк», «Журналіст Богдан Присяжний», «Історик Святослав 

Липовецький», «Скульптор Іван Мулярчук», «Фольклорист, краєзнавець, 

громадський діяч Володимир Зілінський», «Бандурист Дмитро Губ’як», 

«Військовик Ярослав Гав’янець», «Журналіст Михайло Маслій», «Журналіст 
Роман Якель», «Журналіст, доброволець Михайло Ухман», «Краєзнавець, історик 

Володимир Ханас», «Поетка, журналістка Олена Лайко», «Священник Олексій 

Філюк», «Скульптор Володимир Мельник» та інші. 
У напрямі інформаційної діяльності підготовлено 9 бюлетенів «Нові 

надходження», які розміщено на сайті бібліотеки (https://library.te.ua/resursi/novi-

nadhodzhennya/). 

Традиційним пріоритетним завданням відділу є формування в читачів 

інформаційної культури. Користувачам надано 3521 індивідуальну консультацію 

з методики самостійного пошуку літератури в каталогах і картотеках бібліотеки в 



 13 

електронних каталогах бібліотек України, електронних бібліотеках та 

бібліографічних базах даних. 

Для студентів соціально-гуманітарного факультету Західноукраїнського 

національного університету (ЗУНУ) проведено бібліотечний урок «Організація 

бібліографічної діяльності в бібліотеці» (10 осіб) та проведено екскурсію 

бібліотекою. 

У залі каталогів студентам-першокурсникам ЗУНУ надано 3 групові 
консультації (відповідно, 12, 15, 10 осіб). 

Науково-бібліографічна діяльність полягала в продовженні роботи над 

науково-допоміжним бібліографічним покажчиком «Наукове товариство імені 
Шевченка і Тернопільщина (1873—1940): Математично-природописно-лікарська 
секція: дійсні члени». Здійснено бібліографування 10 персоналій дійсних членів, 

уродженців Тернопільщини. 

Інформаційно-бібліографічний відділ активно проводив науково-методичну 

роботу. Надавалися консультації з питань теорії й практики бібліографічної 
діяльності, зокрема за темами: «Створення аналітичного бібліографічного опису 

взагалі і в АБІС «УФД/Бібліотека», «Використання електронних каталогів 

провідних бібліотек України у довідково-бібліографічному обслуговуванні 
користувачів публічних бібліотек», «Електронні довідково-бібліографічні ресурси 

Тернопільської ОУНБ у забезпеченні інформаційних запитів користувачів», 

«Електронні бібліотеки та бази даних відкритого доступу як ресурс 

бібліографічної інформації». 

Робота відділу презентувалася на заходах партнерів бібліотеки щодо 

науково-дослідницького напряму. Так у Тернопільському обласному 

краєзнавчому музеї до 175-річчя від дня народження Олександра Барвінського 

відбулася наукова конференція «Олександр Барвінський — поборник 

національно-культурного відродження України», у рамках якої було представлено 

доповідь «Олександр Барвінський — дійсний член Філологічної секції Наукового 

товариства імені Шевченка», презентовано бібліографічний покажчик «Наукове 
товариство імені Шевченка і Тернопільщина (1873—1940) : Філологічна секція: 

дійсні члени». 

За програмою Вісімнадцятих Біографічних читань, присвячених пам’яті 
засновника та першого директора Інституту біографічних досліджень 

Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського, доктора історичних наук, 

професора Віталія Сергійовича Чишка (1951—2003) на тему «Сучасні моделі 
біографічних реконструкцій», що проходила в комбінованому режимі засідання та 
онлайн-конференції, відбувся онлайн-виступ «Тернополяни — дійсні члени 

Філологічної секції Наукового товариства імені Шевченка (1873—1940)» з 
оглядом бібліографічного покажчика «Наукове товариство імені Шевченка і 
Тернопільщина (1873—1940): Філологічна секція: дійсні члени». 

Фахівці-бібліографи брали участь у Міжнародній науковій конференції 
«Бібліотека. Наука. Комунікація: Інноваційні трансформації ресурсів і послуг», 

яку традиційно організовує Національна бібліотека України 

ім. В. І. Вернадського. На засіданні сьомої секції «Сучасна біографіка та 

біобібліографія: нові форми і методи дослідницької та інформаційної роботи, 
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інтеграції та поширення біографічних знань» ТОУНБ представила тему «Родом з 
України»: серія біобібліографічних видань Тернопільської книгозбірні». 

Інформаційно-бібліографічний відділ здійснював промоцію бібліографічних 

напрацювань електронними публікаціями:  

— https://tokm.com.ua/wp-content/uploads/2022/08/zbirnyk-materialiv-

konferencziyi-oleksandr-barvinskyj-pobornyk-naczionalno-kulturnogo-vidrodzhennya-

ukrayiny.pdf; 

— file:///C:/Users/bib/Downloads/er-0004350(1).pdf; 

— file:///C:/Users/bib/Downloads/er-0004349.pdf.  

Відділ краєзнавчої літератури та бібліографії (ВКЛБ) надавав бібліотечні 
послуги користувачам книгозбірні, створював бібліографічні посібники, 

популяризував документи, пов’язані із знаменними і пам’ятними датами в житті 
краю; всебічно й творчо співпрацював із Державним архівом Тернопільської 
області, музейними установами, видавництвами, краєзнавцями, науковцями. 

У щоденній роботі були орієнтири та завдання: збільшити кількість 

краєзнавчих документів, зокрема місцевого обов’язкового примірника; 

удосконалити шляхом редагування довідково-бібліографічний апарат (картковий 

та електронний). 

Так у краєзнавчий фонд відділу за звітний рік надійшло 264 пр. документів, 

із них — 191 книга, 27 комплектів газет і 46 журналів. Загальний обсяг фонду 

станом на 01.01 2023 року налічував 12 859 пр. 

У 2022 році було подаровано 56 книг. Активними дарувальниками були: 

Степан Бабій, Олег Вітвіцький, Михайло Зубик, Михайло Іващук, Марія Крупа, 

Зоряна та Марʼяна Лановик, Михайло Ониськів, Микола Проців, Олег Смоляк, 

Наталія Собкович, Петро Федоришин, Тарас Циклиняк, а також редакції газет 

«Вільне життя плюс» та «Божий сіяч», Чернівецький музей Володимира Івасюка 
(О. Логінова). 

Завдяки фінансовій підтримці Івано-Франківської обласної ради в рамках 

регіональної цільової програми з розвитку книговидання, приуроченої до 100-

річчя утворення Західноукраїнської Народної Республіки, бібліотека отримала 4-

томну енциклопедію «Західно-Українська Народна Республіка. 1918—1923». Це 

перше енциклопедичне видання в українській та зарубіжній історичній науці, яке 
презентує читачам-тернополянам комплексне дослідження одного з 
найяскравіших феноменів вітчизняної історії. 

Варто відзначити ще одне нове видання, яким поповнився фонд відділу, — 

«Мене кликала романтика, але майже скрізь чекала людська печаль…» 

тернопільського журналіста, поета й публіциста Михайла Іващука, яке побачило 

світ у тернопільському видавництві «Терно-граф» у 2021 році. 
З точки зору оцінки краєзнавчого змісту знаковим є книжкова новинка від 

видавництва «Підручники і посібники» –– енциклопедичне видання письменника, 

журналіста, редактора Петра Федоришина, присвячене 500-річчю міста Чорткова. 

Книжка налічує 3000 сторінок, перший наклад — 1000 пр. В основі джерельної 
бази — фонди національних та зарубіжних архівів, бібліотек, музеїв. Автором 

введено значну кількість документів, перекладених з іноземних мов. 

Фахівці відділу працювали над наповненням Загального електронного 

каталогу з використанням класифікатора «Краєзнавство». За звітний рік було 
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внесено 4200 записів. На 01.01.2023 року загальна кількість записів з краєзнавства 

становила 25 038. 

Для карткового Зведеного каталогу було відредаговано, надруковано та 
влито 4200 карток. Систематично проводилася редакція каталогу, відкривалися 

нові рубрики, оновлювалися роздільники та етикетки на каталожних ящиках. На 

01.01.2023 року Зведений картковий краєзнавчий каталог налічував 

168 961 картку. 

Відділ поширював краєзнавчий контент на спільному з відділом інформації 
блозі «Культура Тернопільщини». Було розміщено 20 статей, зокрема 

присвячених відомим і невідомим постатям краю: Северину Париллє, Михайлові 
Крищуку, Антінові Будзану, Савині Йосипівні Сидорович, Михайлу Іващукові, 
Лесеві Мартинюку, Богдану Пастухові, Оксані Куцій. 

Щодо інших публікацій, підготовлених краєзнавцями, то Електронна 
бібліотека краєзнавчих видань Тернопільської області поповнилася 

25 повнотекстовими електронними документами. Загальна кількість — 893 

документи. ЕБ популяризувалася в рубриці «Тернопілля: від джерел до 

сьогодення» із циклу е-книги «Пізнай Україну». 

Було розміщено 33 інформації про роботу відділу, 52 публікації в розділі 
«Про нас пишуть», із них — 14 статей авторства працівників ВКЛБ, у  т. ч. про 

роботу відділу. 

Соціокультурні заходи масового характеру проводились із нагоди появи 

нових краєзнавчих видань або на замовлення презентатора, зокрема:  
— презентація туристичного путівника «Сім паломницьких маршрутів 

рідними місцями». Автор видання — Марія Крупа, кандидат філологічних наук, у 

доробку якої понад 90 наукових публікацій, знана на Тернопіллі громадська 

діячка, членкиня Наукового товариства ім. Шевченка. У 1990—1991 рр. 

очолювала Союз українок; 
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— презентація бібліографічного покажчика «Література до знаменних і 
памʼятних дат Тернопільщини на 2023 рік», надрукованого у видавництві 
«Підручники і посібники» за підтримки його головного редактора Ярослава 

Гринчишина; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

— презентація фотоальбому «Євромайдан у Донецьку. Історія боротьби за 

гідність», створеного завдяки громадським організаціям «Західноукраїнський 

медіа-центр «Нова журналістика» та «Українська народна рада Донеччини та 
Луганщини», за фінансової підтримки німецького Фонду Ганнса Зайделя в 

Україні, автор тексту — Станіслав Федорчук, політолог, громадський активіст 
Донеччини. 
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Бібліографічний напрям реалізовувався засобами виставкової діяльності. 
Підготовлено 16 книжкових виставок, оформлено 4 краєзнавчих календарі до 

знаменних та памʼятних дат Тернопільщини, дві постійно діючі книжкові 
виставки «Моє Тернопілля» та «Краєзнавча новинка», три постійно діючі е-

виставки: «Книга з автографом», «Книги, видані за сприяння обласної видавничої 
ради» та «Сторінками літературних та літературно-мистецьких альманахів». 

На сайті бібліотеки в розділі «Віртуальні виставки» розміщено 2 нові 
віртуальні виставки, присвячені видатним уродженцям Тернопільщини: 

«Біблійний Йосиф України» (до 130-річчя від дня народження патріарха 

Української греко-католицької церкви Йосифа Сліпого), «Богдан Мельничук — 

письменник, журналіст, краєзнавець» (до 70-річчя від дня народження). 

Варто зупинитися на виставках-персоналіях, які розкривали насичену 

бібліографію про видатних осіб, зокрема: 

— «Ярослав Стецько в координатах часу й простору», приурочена до 110-

річчя від дня народження політичного та державного діяча, уродженця 

Тернополя; 

— «Арсен Річинський: від лікаря до релігійного діяча» (до 130-річчя від дня 

народження); 

— «Фундатор української географії — Степан Рудницький» (до 145-річчя від 

дня народження та 85-річчя сумної дати трагічної загибелі вченого зі світовим 

іменем); 

— «Володимир Левицький: повернення із забуття» (до 150-річчя від дня 

народження основоположника математичної культури нашого народу); 

— «Україна вистоїть таки / В кожному незрадженому серці…» 

(Є. Безкоровайний) (до 75-річчя від дня народження поета Євгена 

Безкоровайного); 

— «Жар-птиця високого таланту» (до 120-річчя від дня народження відомої 
краянки, української поетеси, малярки, скульпторки та писанкарки Оксани 

Лятуринської); 
— «Лишається як вічність — Україна» (до 75-річчя поетеси, журналістки, 

лікарки, культурно-громадської діячки Ганни Костів-Гуски); 

— «Поет своєрідної української осени» (до 150-річчя Богдана Лепкого, 

українського поета, письменника, літературного критика, видавця, 

мистецтвознавця, педагога); 

— «Модернова галичанка» (до 145-річчя від дня народження народної 
художниці Олени Кульчицької); 

— «Зоря Саломеї» (присвячена легендарній співачці С. Крушельницькій); 

— «Людина і митець великого формату» (до 100-річчя від дня народження 

українського співака Йосипа Гошуляка); 

— «Михайло Бойчук — наша гордість, слава і скорбота» (до 140-річчя від 

дня народження українського художника, графіка). 
У тематичних виставках документів було представлено факти й події, 

пов B̓язані з краєм: «Відкрий для себе рідне місто» (до Дня міста Тернополя), 

«Зелена скарбниця Поділля» (до 50-річчя від часу заснування Хоростківського 

державного дендрологічного парку), «Почаївська чудотворна…» (до дня 

вшанування Почаївської ікони Божої Матері). 
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Бібліографічний покажчик «Література до знаменних і пам’ятних дат 
Тернопільщини на 2023 рік», підготовлений фахівцями відділу, побачив світ у 

тернопільському видавництві «Підручники і посібники» і містить інформацію про 

пам’ятні події краю та видатних людей. Посібник адресований науковцям, 

краєзнавцям, працівникам засобів масової інформації, освіти, культури, а також 

усім, кого цікавить регіональне краєзнавство. 

Інформацію про вихід покажчика було розміщено на сайті бібліотеки, а 
також на сайті Тернопільської обласної ради. Електронну версію розміщено на 
сайті ТОУНБ, у розділі «Видання бібліотеки». 

Упорядковано, складено іменний покажчик і підготовлено до друку 

бібліографічний посібник «Література про Тернопільську область за 2015, 2016 

роки», зроблено звірку і складається іменний покажчик до 2017, 2018 і 2019 роки. 

Серед головних функцій книгозбірень залишається бібліографування, у т. ч. 

краєзнавча бібліографічна діяльність. Цю тему було висвітлено фахівцями ВКЛБ 

на вебінарі освітнього циклу методичних консультацій. 

В умовах повномасштабного вторгнення росії в Україну, карантинних 

обмежень, воєнного стану Тернопільська ОУНБ переорієнтувала та направила 
свою діяльність на інформаційний спротив, підтримку Збройних сил України, 

внутрішньо переміщених осіб, волонтерську й соціально-гуманітарну діяльність, 

виконуючи при цьому основні планові завдання. 

Соціокультурна діяльність бібліотеки у 2022 році була цікавою, 

різноплановою та затребуваною. Особливу увагу приділяли роботі із залучення до 

бібліотеки громадян з інвалідністю, людей поважного віку, учасників АТО, 

внутрішньо переміщених осіб, учасників бойових дій, членів сімей, рідні яких 

загинули при виконанні військового обов’язку в ООС та під час російської 
збройної агресії проти України. 

Тернопільською ОУНБ як регіональним соціокультурним центром проведено 

понад 550 соціокультурних та освітніх заходів, які відвідало понад 4000 осіб. 

Упродовж року організовано 220 книжкових виставок, 31 з них — віртуальна. 

Віртуальний простір став найпопулярнішим засобом поширення інформації про 

діяльність бібліотеки. Загальна кількість віртуальних виставок — 81. 

За допомогою інтернет-ресурсів книгозбірня наповнює сторінки 7 блогів та 
сайт. Збільшилась кількість новин, розміщених на сайті — 349, блогах — 619. 

Бібліотечні події відображено на сайті у 224 фотогалереях. На сайті 
Тернопільської обласної ради в розділі «Новини» висвітлювалась робота 
бібліотеки понад 80 разів. 

Фахівцями обслуговуючих відділів бібліотеки у 2022 році підтримувались 

сторінки в соціальних мережах, де розміщено 1988 інформаційних та рекламних 

публікацій.  

Збільшилась присутність бібліотеки в соцмережах «Фейсбук», «Твіттер», 

«Ютуб» та ін.  

Окреме місце займає бібліотечний «Ютуб», на якому впродовж року 

розміщено 164 відеоролики. Зокрема, на запит департаменту культури та туризму 

створили відеоролик «Видатні жінки Тернопілля» для демонстрації на спільному 

україно-австрійському заході. 
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Найактивнішим джерелом поширення інформації був «Фейсбук». На 

офіційній сторінці ТОУНБ у соціальній мережі «Фейсбук» загальна кількість 

підписників становить 1317, охоплення аудиторії — 190 500, що становить 680 

унікальних переглядів (коментарі, репости); загальна кількість лайків 

становила 7620.  

Зокрема відділом міського абонементу за 2022 рік на книжкову платформу 

«Прочитай. Книгозбірня» у соціальній мережі «Фейсбук», на якій систематично 

інформується онлайн-аудиторію про книжковий ресурс бібліотеки, а також 

популяризується соціокультурна діяльність відділу, додано 460 дописів, 

отримано — 19 441 вподобання, 984 коментарі, 1887 поширень. Популяризує 
роботу відділ і в соціальній мережі «Інстаграм», де зроблено 87 дописів, отримано 

1306 переглядів; на «ТікТок» — 61 допис, 9160 вподобань, 220 177 переглядів. На 

сайт Тернопільської ОУНБ в розділ «Е-книги: «Красне письменство!» додано 

70 посилань на онлайн-бібліотеки та сервіси з повнотекстовими виданнями 

художньої літератури українських та зарубіжних авторів. 

Ефективним інструментом популяризації книжок в інтернеті є віртуальні 
календарі, мультимедійні презентації, презентації-огляди, буктрейлери. Через 
інтернет-ресурси книгозбірня систематично інформувала онлайн-аудиторію про 

свої книжкові фонди. Зроблено підкасти «Духовні скарби Івана Огієнка» (до 140-

річчя від дня народження науковця, політичного, громадського і церковного 

діяча) та «Містичний світ Миколи Гоголя: Вечори на хуторі біля Диканьки» (до 

190 років написання твору (1832)) й розміщено на сайті ТОУНБ та ютубі.  
Створено 68 мультимедійних презентацій, 109 презентацій-оглядів. 

ТОУНБ є ініціатором реалізації проєктів і програм соціальної спрямованості: 
«ЗНО без стресу», «Читацький квиток у дарунок», «Сильна мова — успішна 
держава», «Бібліотека українського воїна», «Бібліотека проти самотності», 

«Книжка — джерело води живої», «Тернопіль — Бібліотека — Маріуполь». 

У 2022 році відділом міського абонементу обслужено 5320 користувачів, 

яким було видано 92 387 документів, у т. ч. книг — 90 889, періодичних видань — 

1498. Відвідування становило 57 187, у т. ч. підписано обхідних листів студентам-

випускникам вишів та середніх навчальних закладів — 1520. 

На 01.01.2023 року підсобний фонд відділу міського абонементу нараховував 

31 363 пр. документів, у т. ч. книг — 30 968, часописів — 363, аудіовізуальних 

документів — 32.  

З відділу зберігання основного фонду надійшло 662 документи, у т. ч. 

книжок — 656, періодичних видань — 6. З підсобного фонду відділу вибуло 

9154 документи, а саме: книжок — 8492, періодичних видань — 617, 

аудіовізуальних документів — 45.  

Упродовж року фонд відділу міського абонементу поповнився незначною 

кількістю новинок літератури від різних видавництв України.  

Постійно проводилися заходи з профілактики заборгованості користувачів.  

Упродовж року у відділі міського абонементу велась активна соціокультурна 

діяльність, спрямована на залучення нових користувачів (у т. ч. через соціальні 
мережі), зокрема науковців, соціально незахищених верств населення, людей з 
інвалідністю, поважного віку, молоді, внутрішньо переміщених осіб, а також 

популяризація підсобного фонду відділу міського абонементу. Проведено 
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81 масовий захід (офлайн та онлайн) при плані — 31. Усі заходи широко 

висвітлювалися засобами масової інформації.  
Через початок повномасштабного вторгнення російських військ в Україну 

значна кількість людей з окупованих територій вимушено покинула свої домівки 

та переїхали жити в місто Тернопіль. Користувачами бібліотеки стали 142 особи.  

Для людей із Маріуполя започаткували соціальний проєкт «Тернопіль — 

Бібліотека — Маріуполь». Учасники проєкту отримували професійну 

консультацію від фахівців Тернопільського місцевого центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги, корисну інформацію щодо 

працевлаштування в місті Тернополі від директора Тернопільського 

міськрайонного центру зайнятості, а також тренінги від кар’єрної радниці ООН в 

галузі народонаселення в Україні. 
Вагомим напрямком роботи у 2022 році з ВПО була організація 

безкоштовних курсів із вивчення та вдосконалення української мови 

«Українська — мова вільних людей!», а також лекцій з історії України. Курси 

відбувалися в рамках Українського клубу за сприяння БО «Благодійного фонду 

«Група Альфа». Упродовж восьми місяців заняття проводили Ірина Ваврик, 

філолог, репетитор, волонтер, та Іван Янюк, співорганізатор проєкту, кандидат 
історичних наук. За цей період відбулася 31 зустріч: 20 із них — це уроки з 
вивчення української мови, 7 — з історії України. Організовано 4 безкоштовні 
екскурсії — Архикатедральним собором Непорочного Зачаття Пресвятої 
Богородиці Української греко-католицької Церкви, старовинним Збаразьким 

замком, пам’яткою архітектури національного значення — Тернопільським 

замком, а також Тернопільським ставом і визначними вуличками міста.  

Клуб відвідує понад півсотні осіб із Харкова, Луганська, Донецька, Херсона, 

Миколаєва, Маріуполя.  

Не залишали поза увагою й дітей внутрішньо переміщених осіб. Для них, 

спільно з Іриною Шумадою, просвітянкою, депутаткою Тернопільської обласної 
ради, було організовано благодійну акцію «Подаруй дитині книжку — подаруй 

дитині радість», приурочену до Міжнародного дня захисту дітей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Акція тривала впродовж 20 днів. За цей період завдяки небайдужим 

тернополянам, бібліотекарям, окремим представникам влади було зібрано пів 

тисячі україномовних книжок, які роздавалися всім потребуючим, а саме — 

молодим матерям із дітьми, які тимчасово знайшли прихисток від війни в 

Тернопільському благодійному фонді «Карітас».  
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Завершальним акордом акції стало святкове дійство, яке відбулося 1 червня, 

у Міжнародний день захисту дітей. 

Крім цього, 190 книжок з акції, як подарунок, було відвезено в 

Товстенську ТГ Чортківського району, де у червні тимчасово проживала велика 

кількість внутрішньо переміщених осіб із дітьми.  

Неодноразово для дітей ВПО бібліотекарі організовували майстер-класи. 

Наприклад, «Голуб миру», під час якого 16 дітей, використавши техніку орігамі, 
робили власноруч голуба. Також для даної категорії користувачів 

організовувались перегляди та обговорення історичних україномовних 

мультфільмів. 

На підтримку переміщених осіб упродовж року у відділі активно діяли 

психологічні студії «ДоВіри», у рамках яких відбувалися різноманітні тренінги та 

заняття з арт-терапії, котрі проводили практичні психологині Світлана Голубцова 

та Олена Кузьменко з Харкова, які є також переміщеними особами. 

Учасники тренінгу отримали необхідні навички та знання, які допомогли 

самостійно долати напади тривожності, стресу й тримати своє психічне здоров’я 

під власним контролем. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знаковим у 2022 році став національно-патріотичний літературний проєкт «Із 
болем у серці», започаткований спільно з Міністерством у справах ветеранів у 

Тернопільській області ще до повномасштабного вторгнення російських військ в 

Україну. Стартував проєкт 3 лютого 2022 року та розпочався презентацією 

художньо-документальної повісті «Ти зробив усе, що зміг» тернопільської 
літераторки Лесі Орляк. Видання присвячене сину авторки Олександрові Орляку, 

який трагічно загинув у Дебальцевому 6 лютого 2015 року, та всім синам України.  

На знак вшанування світлої пам’яті Героя України Сашка Орляка та всіх 

загиблих у російсько-українській війні, захід розпочався хвилиною мовчання, 

після якої Микола Казюк, начальник відділу Міністерства у справах ветеранів у 

Тернопільській області, доброволець АТО (ООС), учасник російсько-української 
війни висловив слова підтримки, співчуття та шани пані Лесі та всім тим, до кого 

війна була і є по-особливому безжальна — сім’ям загиблих. 

Своїми світлими спогадами про Сашка Орляка поділилися: Сергій Коваль, 

учитель історії Тернопільської спеціалізованої школи I—III ступенів № 5 з 
поглибленим вивченням іноземних мов, у якій навчався хлопець; Лілія Мокрій, 

кураторка групи Тернопільського кооперативного фахового коледжу, де 
проходили студентські роки Героя України; Христина Феціца, військова 
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волонтерка, депутатка Тернопільської міської ради. Крім цього, пан Сергій 

Коваль продемонстрував щемливий відеоролик про Сашка, який підготували учні 
школи № 5.  

Через карантинні обмеження презентація відбулася в програмі «Zoom», але 

це не стало на заваді, адже до заходу долучилося 77 осіб та були присутніми 

онлайн упродовж усього заходу. 

Не менш важливою в рамках національно-патріотичного літературного 

проєкту «Із болем у серці» була презентація поетичної збірки «Критик до народу, 

або Вірші мого дитинства» Назарія Мялікгулиєва, захисника України, який 

загинув 22 червня цього року в російсько-українській війні. 
Захід розпочали вихованці театру «Дивосвіт» із Козової, керівником якого є 

Людмила Ткаченко. Юні таланти, декламуючи поезію загиблого Героя, 

зворушили серця присутніх.  

Теплими спогадами про Назарія ділилися гості дійства, які знали його 

особисто, а саме: дружина Галина; Вікторія Кривоніс, депутатка Тернопільської 
обласної ради; Іван Ожоганич, бойовий товариш Назарія; Мар’яна Головко, 

депутатка Тернопільської міської ради; Оксана Бурега, волонтерка, директорка 
Струсівського обласного мистецького ліцею; Олена Вовк, волонтерка, голова 

громадської організації «Вірне Серце».  

На пошану пам’яті Героя та на підтримку дружини загиблого Ігор Березюк, 

бард, поет, композитор, уродженець Сумщини, що через військові дії тимчасово 

проживає в Тернополі, виконав авторську пісню «Мій білий Янголе» та 
продекламував поетичні рядки Назарія Мялікгулиєва. Крім того, до заходу 

долучилася Ірина Шумада, депутатка Тернопільської обласної ради, яка в різний 

спосіб підтримує сім’ю Назарія. На завершення презентації зі словами вдячності, 
шани та сльозами на очах виступила Лариса Шурховецька, яка родом із міста 
Маріуполя. 

Презентація поєднала представників Сходу та Заходу України.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Варто відзначити ще презентацію книжки «Мій син — кіборг» Марії 
Вітишин, матері загиблого Героя з Тернопільщини. У виданні авторка ділиться 

власними спогадами, через які віддає данину пам’яті своєму синові Івану, котрий 

загинув, захищаючи Донецький аеропорт, та його бойовим товаришам як 

мертвим, так і живим. 

Цього дня вшанувати загиблих Героїв прийшли рідні, знайомі, друзі, серед 

яких були: дочка Івана Вітишина — Олександра Фостата та його сестра — Любов 
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Пастух, а також Марія Гурняк, мати Героя України Віктора Гурняка; Леся Орляк, 

мати Героя України Олександра Орляка; Мирослава Питак, мати загиблого 

захисника України. 

Дійство розпочалося з прочитання патріотичного вірша «Син своєї України» 

у виконанні Ірини Букати, студентки факультету філології та журналістики 

Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка. 

Із завмиранням серця присутні слухали виступ Марії Вітишин, мами 

загиблого Героя, яка сказала, що не може обійняти свого сина, проте може 
обійняти теплоту спогадів. Частина її книги — це спогади й цитати кіборгів. 

Молитвою розпочав свій виступ отець Василь Брона, який подякував воїну-

кіборгу за найбільшу жертву в ім’я України та за кожного з нас. Виконавши пісню 

«З нами Бог», священник завершив свій виступ словами: «Бог є з нами і він 

подарує нам Перемогу!». 

Завітав на презентацію Василь Ванчура, директор видавництва «Джура», у 

якому книжка побачила світ, студенти Тернопільського національного медичного 

університету ім. І. Горбачевського, Західноукраїнського національного 

університету, військовослужбовці 105-ї окремої Територіальної оборони, 

внутрішньо переміщені особи.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Цікавою була презентація воєнного роману «Оскар» від харків’янки 

Людмили Охріменко. Це книжка, за яку авторка отримала спеціальну відзнаку за 

найкращий роман на воєнну тематику Міжнародного літературного конкурсу 

«Коронація слова» у 2021 році.  
На захід завітали внутрішньо переміщені особи, представники Союзу 

українок, письменники, журналісти, бібліотекарі та поціновувачі творчості 
Лариси Охріменко, серед яких — Віктор Разживін, директор «Книгарні Є» у 

Слов’янську і викладач зарубіжної літератури Донбаського державного 

педагогічного університету. Він розповів про свої емоції під час прочитання 



 24 

роману. Загалом бібліотекарями відділу міського абонементу проведено 

6 презентацій книг. 
Упродовж 2022 року активно працювали над залученням до книгозбірні 

людей з інвалідністю. Потужною була діяльність бібліотерапевтичних студій 

«Бібліотека — територія мудрості, добра і милосердя» — спільний проєкт з 
Тернопільським благодійним фондом «Карітас». 

У рамках бібліотерапевтичних студій було організовано майстер-класи, 

інтерактивні ігри, перегляди україномовних фільмів та мультфільмів, а також 

запрошували людей з інвалідністю долучатися до соціокультурної діяльності. 
Наприклад, напередодні Дня матері відбулася творча зустріч із митцями 

Тернопілля «Ми будемо вічно прославляти ту жінку, чиє ім’я — Мати!», 

присвячена насамперед матерям, чиї сини героїчно боронять нашу Батьківщину.  

Саме на цьому заході продекламував 

поезію, присвячену матері, Василь Кібляр — 

юнак з інвалідністю, підопічний 

Тернопільського благодійного фонду 

«Карітас».  

Ведучою свята була Леся Любарська — 

українська поетка, членкиня Національних 

спілок журналістів та письменників України, 

почесна громадянка міста Тернополя (2020), 

просвітянка. Вона декламувала зворушливу 

авторську поезію, присвячену всім матерям, проте особливу увагу приділила тим, 

чиї сини та дочки відійшли у вічність, боронячи неньку Україну, а також матерям, 

діти яких сьогодні перебувають на передовій та героїчно знищують супротивника. 

Варто відзначити те, що на захід було запрошено значну кількість відомих 

літераторів, які також читали авторську поезію та співали пісні.  
Під час дійства невгамовний біль материнського серця від втрати сина на 

війні у своїй поезії вилила Олександра Кара — тернополянка, членкиня Асоціації 
українських письменників.  

Материнською любов’ю до свого синочка та власними хвилюваннями за 
долю українських синів у власному поетичному слові поділилась Лілія 

Костишин — українська журналістка, публіцистка, літераторка. 

Поетичний дарунок для матерів під час заходу зробили Василина 
Вовчарська — прозаїк, критикиня, лауреатка Всеукраїнської літературно-

мистецької премії ім. Братів Богдана та Левка Лепких й Надія Куц — поетка. 

Літераторки зачитали власну поезію, а на закінчення заходу пані Василина 
подарувала для читачів Тернопільської 
ОУНБ авторську збірку поезій «Келих дня». 

Проникливим був виступ Ростислава 

Журавля — ВПО, просвітянина, поета, 

українознавця, історика з Чернігова.  

На творчій зустрічі не обійшлось і без 
пісні, яку задушевно виконували талановиті 
вокалісти Тернопілля Валерій Богаченко — 

заслужений діяч естрадного мистецтва 



 25 

України, полковник у відставці, Ірина Демчук — заслужена діячка естрадного 

мистецтва України та Ігор Вовчак — співак та композитор.  

У 2022 році змінився формат зустрічей читацького Клубу шанувальників 

книги. В останній четвер місяця збираються читацькі ентузіасти, любителі читати 

книжки та ділитися враженнями від прочитаного. Відрадно, що серед постійних 

учасників клубу є студентська молодь, журналісти, внутрішньо переміщені особи 

та бібліотекарі відділу.  

На жаль, через воєнні дії в рамках суспільно-соціального проєкту спікер-

студія «Гарт духу» за участю членів ГО «Всеукраїнське об’єднання учасників 

АТО Галичини» та бібліотекарів відділу міського абонементу Тернопільської 
ОУНБ відбулася лише одна зустріч «За майбутнє в ім’я України» на платформі 
«ZOOM». 

Для вдосконалення української мови, збагачення словникового запасу, 

вміння грамотно висловлювати свою думку у відділі міського абонементу діяв 

онлайн-лекторій «Українська мова — мова нації». Лектори — відомі науковці, 
освітяни, краєзнавці, журналісти, літератори, пересічні тернополяни.  

У рамках лекторію лекції прочитали: Наталія Дащенко, кандидат 
філологічних наук, доцент кафедри журналістики Тернопільського національного 

педагогічного університету ім. В. Гнатюка, на теми: «Як висловлюватися 

лаконічно», «Найпоширеніші страхи публічних виступів та як їх подолати» (до 

Міжнародного дня рідної мови); Наталія Турчин, голова Тернопільського 

міського об’єднання Всеукраїнського товариства «Просвіта» ім. Т. Шевченка, на 
тему «Українська мова як подача себе»; Ірина Шумада, освітянка, просвітянка, 
депутат Тернопільської обласної ради, на тему «Українська мова як чинник 

державотворення». 

 «Світло відкриє нам те, про що ми у темряві лише здогадувалися» — тема 

наукових читань, присвячених 300-річчю від дня народження Григорія 

Сковороди. Спікером заходу була Тетяна Скуратко — кандидат філологічних 

наук, доцент кафедри української та зарубіжної літератур і методик їх навчання 

Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка, яка 
змістовно виклала в презентації основні віхи життєвого й творчого шляху 

Григорія Сковороди. Науковець зазначила, що ця велична постать має неабиякий 

вплив на сучасників і на подальші покоління.  

На захід завітали студенти-першокурсники факультету філології і 
журналістики ТНПУ ім. В. Гнатюка, які з цікавістю слухали лекцію, присвячену 

Великому Українцю, та ознайомилися з книжковою виставкою «Він мудрий 

словом, розумом, життям…». 

У 2022 році відділ міського абонементу й надалі тісно співпрацював з 
Управлінням соціальної політики Тернопільської міської ради, зокрема з 
відділенням соціально-побутової адаптації з надання соціальних послуг самотнім 

людям, який діє при Тернопільському міському територіальному центрі 
соціального обслуговування населення. 

Обслуговування самотніх громадян та людей похилого віку у відділі міського 

абонементу здійснюється через посередництво кур’єрів відділення соціального 

обслуговування вдома ТМТЦСО. Підопічні цієї організації — активні учасники 

заходів, які проводять бібліотекарі відділу. 
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Обслужено 31 користувача з особливими потребами. 

Продовжувала діяти благодійна Всеукраїнська акція «Бібліотека 
українського воїна», започаткована у 2015 році. ТОУНБ, як співкоординатор 

акції, збирає вітчизняну, сучасну та світову художню літературу українською 

мовою, науково-популярні видання з історії Української держави, її культури для 

бібліотеки 44 окремої артилерійської бригади міста Тернополя. Крім цього, у 

2022 році було започатковано кілька нових благодійних акцій: «Подаруй дитині 
книжку, подаруй дитині радість» для дітей ВПО, «Книжка — джерело води 

живої» для поранених військових, які перебувають на лікуванні в медичних 

закладах області, і «Тернопіль — Бібліотека — Маріуполь» — благодійна акція зі 
збору україномовних книжок для центральної бібліотеки ім. В. Короленка міста 
Маріуполя, що постраждала від російських окупантів.  

Упродовж 2022 року завдяки благодійним акціям, організованим відділом 

міського абонементу, було зібрано понад 1000 пр. книжок. 

Продовжувала діяти благодійна акція «Читацький квиток у дарунок». Акція 

розрахована на соціально незахищені верстви населення, а також на тих, хто 

спроможний подарувати для них читацький квиток. У 2022 році 15 квитків 

подаровано потребуючим. 

Упродовж багатьох років у відділі міського абонементу діє полиця вільного 

книгообміну «Буккросинг», яка не втратила популярності серед читацького загалу 

й у 2022 році. З полиць вільного книгообміну взято для прочитання понад 

2500 книжок. Також із постійно діючих виставок є: «Новинки літератури», 

«Книжки на всі смаки», «Книжковий дивосвіт дитинства», «Книжки шрифтом 

Брайля». 

На вебсайті ТОУНБ (www.library.te.ua), у рубриці «Віртуальні виставки», 

упродовж року оновлено виставки міського абонементу: «Книжки-скарби з 
інскриптом», «Новинки художньої літератури у відділі міського абонементу», «У 

серці Бог, Україна, свобода». 

Популярними залишалися книжкові виставки із циклу «Літературний 

календар — 2022» до ювілейних дат українських, зарубіжних письменників та 
літераторів Тернопільщини, а їх усього було 54 (28 поза планом). Зважаючи на 

карантинні обмеження та для більшої популяризації книжкового фонду багато 

виставок із цього циклу було подано в онлайн-форматі «Віртуальний 

літературний календар».  

Актуальними впродовж року були також книжкові виставки із циклу 

«Пам’ятні та знаменні дати — 2022»,  розгорнуто 26 виставок. 

У 2022 році створено 12 мультимедійних презентацій. 

Взяли участь у Всеукраїнській онлайн-конференції «Бібліотека — 

інклюзивний простір для дозвілля», організованій секцією ВГО Української 
бібліотечної асоціації «Бібліотека — на допомогу особам з інвалідністю та людям 

похилого віку» та Рівненською обласною універсальною науковою бібліотекою. 

Завідувачка відділу міського абонементу виступила на тему «Бібліотека — 

територія мудрості, добра та милосердя. Освітні та терапевтичні студії», у якій, 

зокрема, зазначила, що наша книгозбірня впродовж кількох років поспіль є 
культурним та просвітницьким осередком для людей з інвалідністю, похилого 

віку, а з початком повномасштабного російського вторгнення в Україну — ще й 
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для внутрішньо переміщених осіб. Виступила також на семінарі директорів та 

керівників центральних бібліотек із темою «Бібліотека — соціально-культурний 

та освітній простір для внутрішньо переміщених осіб».  

Долучилися також до освітнього курсу вебінарів і виступили з темою 

«Діяльність бібліотеки з промоції читання в соціальних мережах» у програмі 
«ZOOM».  

Упродовж багатьох років відділ бере участь у локальному соціологічному 

дослідженні «Краща книга року», яке проводиться методом анкетування серед 

відвідувачів бібліотеки. У 2022 році за допомогою анкетування проведено 

опитування серед 200 користувачів Тернопільської ОУНБ на найбільш запитувану 

та читану книжку у 2021 році. 
Упродовж 2022 року відділом читального залу обслужено 

6467 користувачів. Кількість відвідувань за рік становила 29 787, книговидача — 

142 751 пр. документів.  

У 2022 році надійшло 451 пр. документів: 209 пр. книжок та 242 пр. 

журналів. 

Передано в сектор періодики у відкритий доступ 86 журналів.  

Вибуло із фонду відділу читального залу у відділ зберігання основного 

фонду 10 800 пр. документів. На 01.01.2023 року загальний фонд відділу 

читального залу становив 38 447 пр. документів. 

Працівники впродовж року активно популяризували фонд відділу, 

оперативно висвітлювали важливі події, знамені та пам’ятні дні. На блозі відділу 

«Бібліотека. Книга. Читач» опубліковано 114 публікацій на актуальні та цікаві 
теми. У соцмережах розміщено 848 публікацій. Сторінки в соцмережі «Фейсбук» 

«Пункт доступу до офіційної інформації» — 572 публікації, «Щасливі 
читання» — 207 публікацій, на сайті Тернопільської ОУНБ — 69 публікацій. 

Для бажаючих ознайомитися з повнотекстовими виданнями віддалено на 
сайті ТОУНБ створено розділ «Е-книги: «Отака-то наша слава, слава України», у 

розділі «Історія та сучасність, яка стає історією» за 2022 рік розміщено 

60 посилань на онлайн-бібліотеки та сервіси. 

В умовах російсько-української війни особливу увагу приділено 

національно-патріотичному вихованню молоді й школярів та популяризації 
української мови й літератури. Упродовж 2022 року у відділі читального залу 

було оформлено 34 книжкові виставки різної тематики: «Велика сила духу» (до 

Дня українського політв’язня), «Сила єдності» (до Дня проголошення Акта злуки 

УНР і ЗУНР), «Крим — перлина України» (до Дня Автономної Республіки Крим), 

«Крути — двобій між життям і смертю» (до річниці бою під Крутами), «Лицарі 
Небесної варти» (до Дня пам’яті Героїв Небесної сотні), «У мові рідній — і 
минуле, й майбуття…» (до Міжнародного дня рідної мови), «Живе, Кобзарю, 

поміж нас твоє слово» (до дня народження Тараса Шевченка), «Добровільні 
захисники Вітчизни» (до Дня українського добровольця), «Української поезії 
світ» (до Всесвітнього дня поезії), «Еволюція взаємовідносин Україна — НАТО» 

(до Дня створення НАТО), «Книга рятує душу…» (Т. Г. Шевченко)» (до 

Всесвітнього дня книги й авторського права), «Трагічний літопис України» (до 

Дня пам’яті жертв політичних репресій), «Довкілля бʼє на сполох» (до 

Всесвітнього дня охорони навколишнього середовища), «Від Конституції Пилипа 
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Орлика до сьогодення» (до Дня Конституції України), «Сім’я, родина, Україна» 

(до Дня родини), «Декларація про державний суверенітет України: витоки 

незалежності» (до Дня проголошення Декларації про державний суверенітет 
України), «Шляхами Української державності» (до Дня Української державності), 
«Моя країна — прекрасна і незалежна Україна!» (до Дня Незалежності України), 

«Пам’ятаємо загиблих, шануємо живих…» (до Дня пам’яті захисників України, 

які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність 

України), «Шляхи до мовної досконалості» (до Міжнародного дня грамотності), 
«Бібліотека ХХІ століття» (до Всеукраїнського дня бібліотек), «Що треба знати 

про право та закон» (до Дня юриста), «Велич і слава Героям!» (до Дня захисників 

та захисниць України), «Козацької слави одвічна сурма» (до Дня Українського 

козацтва), «Збережемо наш скарб — рідну мову!» (до Дня української писемності 
та мови), «Не згасне в серці пам’яті свіча» (до Дня пам’яті жертв голодоморів), 

«СТОП корупція» (до Міжнародного дня боротьби з корупцією), «Захищати без 
меча» (до Дня прав людини) та ін. З виставок було взято 651 книжку. 

Найбільшим попитом користувалась література з виставок «Велич і слава 
Героям!», присвяченої Дню захисників та захисниць України, — 54, «Шляхами 

Української державності» (до Дня Української державності) — 52 та «Збережемо 

наш скарб — рідну мову!», присвяченої Дню української писемності та мови, — 

48.  

Віддалений користувач має можливість ознайомитись із фондом відділу 

через віртуальні книжкові виставки. Упродовж 2022 року працівниками відділу 

оновлено віртуальні книжкові виставки: «Україна — НАТО: історія та 
перспективи», що містить загальну інформацію про завдання та напрями 

діяльності Альянсу, а також йдеться про підтримку України у військовій, 

дипломатичній та гуманітарній сферах під час ворожого нападу рф; 

«Літературний подіум», на якій представлено найновіші видання, що надійшли на 

полиці відділу читального залу у 2022 році; «Свічка плакала в скорботі», де 

зібрано видання про передумови, причини, політико-організаційні механізми 

вчинення Голодомору — геноциду української нації. 
Також створено 2 нові віртуальні книжкові виставки: «Книжка року — 

2021», що розповідає про книжки-переможці за всіма категоріями 

Всеукраїнського рейтингу «Краща книжка року» за 2021 рік; «Будь вільним у 

правовому полі» (до Всеукраїнського тижня права), яка висвітлює найновіші 
видання з правознавства, що надійшли у відділ читального залу впродовж 

2022 року.  

Створено 3 мультимедійні презентації, що демонструвалися під час 
проведення масових заходів: «Душу й тіло ми положим за нашу свободу...» (до 

Дня пам’яті Героїв Небесної сотні), «На захисті Вітчизни» (до Дня захисників і 
захисниць України), «Права людини: знати, розуміти, захищати» (до Тижня 

права). 

Користуються попитом у віддалених користувачів презентації-огляди 

літератури, які розміщені на сайті Тернопільської ОУНБ та в соцмережах.  

Упродовж 2022 року працівники відділу читального залу створили 

14 презентацій-оглядів літератури: «Крути — двобій між життям і смертю» (до 

104-ї річниці бою під Крутами), «У мові рідній — і минуле, й майбуття…» (до 
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Міжнародного дня рідної мови), «Живе, Кобзарю, поміж нас твоє слово» (з 
нагоди річниці від дня народження Тараса Шевченка), «Добровільні захисники 

Вітчизни» (до Дня українського добровольця), «Трагічні сторінки Чорнобиля» (до 

Дня Чорнобильської трагедії), «Наші захисники — гордість і сила України!» (до 

Дня Збройних сил України), «Магія європейських країн» (до Дня Європи), 

«Конституція України: історія та особистості» (до Дня Конституції України), 

«Декларація про державний суверенітет України: витоки незалежності» (до 32-ї 
річниці проголошення Декларації про державний суверенітет України), 

«Шляхами Української державності» (до Дня Української державності), «Моя 

країна — прекрасна і незалежна Україна!» (до Дня Незалежності України), 

«Шляхами мовної досконалості» (до Міжнародного дня грамотності), «Козацької 
слави одвічна сурма» (до Дня Українського козацтва), «Проголошення ЗУНР: 

особистості і доба» (до річниці від дня проголошення Західноукраїнської 
Народної Республіки) та ін. 

Проведено 4 огляди літератури в дещо новому форматі. Записано аудіофайли 

й розміщено на сайті ТОУНБ та в соцмережах для віддалених користувачів: 

«Духовні скарби Івана Огієнка» (до 140-річчя від дня народження науковця, 

політичного, громадського й церковного діяча), «Містичний світ Миколи Гоголя» 

(до 190-річчя твору «Вечори на хуторі біля Диканьки»), «Богдан Лепкий: 

відомий — невідомий» (до 150-річчя від дня народження українського поета, 

прозаїка, літературознавця), «Григорій Сковорода: поет, філософ, педагог» (до 

300-річчя від дня народження українського філософа, просвітителя-гуманіста, 

філософа, поета й містика). 

Упродовж 2022 року працівниками відділу проводилися комплексні заходи 

для всіх верств населення. Особлива увага приділялася залученню внутрішньо 

переміщених осіб: у режимі zoom-конференції відбувся вечір пам’яті «Душу й 

тіло ми положим за нашу свободу…», присвячений Дню Героїв Небесної сотні; 
презентація детективу «Сльоза сирина» та історичного роману «Калина січена» 

української письменниці, публіцистки, журналістки, членкині Національних 

спілок письменників та журналістів України Марії Лавренюк; година пам’яті «На 

захисті Вітчизни» (до Дня захисників та захисниць України); Радіодиктант 
національної єдності (присвячений Дню української писемності та мови); 

презентація збірки есеїв «Українські основи» (видана в Харкові у 2022 році). 
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Цікавими були й позапланові заходи: вебконференція «Про міжнародне 

гуманітарне право — мовою документального кіномистецтва», круглий стіл 

«Ратифікація Стамбульської конвенції», інформаційна година «Трагічні жнива 
1942-го — 80 років по тому», година права «Правові орієнтири», фотовиставка 
«Нескорений Херсон», відкриття та перегляд правознавчих документальних 

стрічок у межах роботи ХІХ Міжнародного мандрівного фестивалю 

документального кіно про права людини Docudays UA, інформаційна година 
«Богдан Лепкий — речник україно-польського діалогу та співпраці» та ін. 

 

Працівники відділу взяли участь у Другому Національному тижні читання, 

який цьогоріч проходив 12—19 грудня. Публікували на блозі «Бібліотека. Книга. 

Читач» й поширювали в соцмережах інформацію про найбільш популярні книжки 

в 7 жанрах популярної літератури нон-фікшн — по 5 книжок у добірці на кожен 

день тижня. 

Упродовж року для бібліотекарів ТОУНБ було організовано цикл тренінгів 

«Стійкість під час війни», що проводилися в рамках програми «Єднання заради 

дії» від IREX. 

Незважаючи на виклики воєнного стану в нашій країні, не припиняли 

згуртовувати зацікавлених користувачів і клуби за інтересами. 

У батьківському клубі «Щасливі разом» відбулося 5 зустрічей за участю 

практичних психологів, соціальних педагогів та інших фахівців із різних 

громадських та державних організацій. Засідання відбувалися як наживо, так і у 

форматі zoom-конференцій, що дало змогу переглядати за бажанням на каналі 
«Ютуб» цікаві моменти розмов. Цікавими були zoom-конференції: «Як вберегтися 

від шахрайства при купівлі-продажі товарів в інтернеті» (були запрошені фахівці 
Головного управління Держспоживслужби у Тернопільській області); «Як 

розповідати дитині про війну і її наслідки» (з психологинею, консультанткою 

Тернопільського комунального методичного центру науково-освітніх інновацій та 

моніторингу, психотерапевткою за напрямком «Позитивна психотерапія», 

травматерапевткою Галиною Несмашною); «Україна у світі. Як вижити і 
перемогти у війні?» (спікер — письменниця, волонтерка, авторка книжок «Жінки 

України», «Україна, її ідентичність і культура», авторка фотопроєкту «My 

Beautiful city — Buenos Aires», кандидатка медичних наук Роксолана Гнатюк). 

Наживо відбулися: зустріч «Кінотерапія замість ліків»; перегляд французької 
стрічки «Надновий заповіт» із подальшим обговоренням та коментарями 

практичного психолога. 
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У Клубі спілкування для людей поважного віку «Поговоримо про…» 

впродовж 2022 року відбулося 3 зустрічі: у форматі zoom — зустріч із 
психотерапевтом «Як запобігти паніці під час війни»; на презентації «Читай 

українське!» було представлено найновіші видання із фондів відділу, що 

надійшли до книгозбірні від Українського інституту книги; під час години права 

«Мої права — моя фортеця» провели огляд правознавчої літератури, що може 
допомогти громадянам у повсякденному житті, та ознайомили присутніх із 
правознавчими та інформаційними послугами, що надаються в нашій книгозбірні. 

Упродовж 2022 року відбулося 9 зустрічей клубу «Світло надії», учасниками 

яких стало 87 жінок-онкоінвалідів, які побороли рак і допомагають тим, хто зараз 
бореться з хворобою, і тим, хто після лікування потребує психологічної 
підтримки: «Волонтерство — мій вибір», «Моя історія життя. Підтримаю. 

Допоможу», «Психологічна підтримка — шлях до одужання», «Харчування при 

онкологічних захворюваннях», «Психологічна реабілітація як шлях до одужання», 

«Життя після онкології», Школа здоров’я «Знати — значить попередити», 

«Лімфодема та її профілактика», «Здоров’я жінки понад усе». 

Продовжував працювати й надавати послуги жителям міста та внутрішньо 

переміщеним особам Пункт доступу громадян до правової інформації. Послугами 

ПДГ скористалося 118 користувачів. Кількість відвідувань за рік — 214. 

Серед відвідувачів ПДГ 60% (70 користувачів) — люди пенсійного віку, 32% 

(39 користувачів) — люди середнього віку та 8% (9 користувачів) — студенти.  

Було надано 78 усних довідок із питань пенсійного, цивільного, сімейного, 

житлового, спадкового, трудового законодавства та ін. 

Також користувачі ПДГ мали змогу отримати безкоштовну допомогу в 

пошуку правової інформації з питань соціального захисту, захисту прав 

споживачів, оформлення субсидій, прав ВПО (63 запити).  

Надавалася допомога в пошуку інформації учням і студентам (пошук ВНЗ, 

студентські програми, складання бібліографічних списків літератури та ін.) 

(13 запитів). 

За допомогою ПДГ користувачами бібліотеки було придбано квитки, 

знайдено та зарезервовано готель, здійснено пошук роботи (22 звернення). 

Зверталися користувачі й за пошуком неправової інформації (18 запитів). 

За допомогою ПДГ користувачі бібліотеки подавали показники комунальних 

послуг (92 звернення), мали змогу записатись до сімейного лікаря (48 записів).  

У ПДГ постійно діє виставка «Пункт доступу громадян до офіційної 
інформації», на якій представлено різні види правознавчої літератури: офіційні, 
громадсько-політичні, навчальні, науково-популярні, нормативно-виробничо-

практичні, довідкові, енциклопедичні видання, та виставка «Боротьба з 
корупцією — нагальна потреба суспільства». 

Для користувачів складено вебліографію сайтів міністерств та інших органів 

виконавчої влади. 

Сторінка ПДГ у соцмережі «Фейсбук» постійно наповнювалася офіційною 

інформацією органів влади (572 публікації). 
З початком повномасштабного вторгнення росії в Україну Пунктом доступу 

громадян до правової інформації проводилась робота з внутрішньо переміщеними 

особами. Зокрема, надавалась допомога в пошуку житла, реєстрації, отриманні 
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волонтерської допомоги, пошуку необхідної правової інформації, реєстрації в 

«ДІЇ», консультації юриста. Допомогу надано 7 сім’ям (21 людині). 
Робота пункту висвітлювалась у засобах масової інформації (2 рази), сайті 

бібліотеки (6 разів), блозі (4 рази) відділу читального залу та в мережі «Фейсбук» 

(15 разів). 

Було надано 40 індивідуальних консультацій та проведено 14 групових 

занять для користувачів бібліотеки з користування послугами е-урядування. 

Юристи консультативного пункту Тернопільського місцевого центру з 
надання безоплатної вторинної правової допомоги (БВПД), що діє при ПДГ, 

безкоштовно надали первинну правову консультативну допомогу 

49 користувачам, 32 з яких надавались телефоном. 

На сторінці ПДГ у фейсбуці розміщено мультимедійні презентації: «Як 

подати показники квартирних лічильників», «Послуги е-урядування у бібліотеці», 

«ПДГ у Тернопільській обласній універсальній науковій бібліотеці». 

У звітному році послугами сектору періодики скористались 2348 осіб, 

кількість відвідувань становила — 4566, видано — 48 660 пр. періодичних видань. 

Оформлено передплату на 28 назв газет, велася реєстраційна картотека цих 

назв.  

Із читального залу отримали 86 примірників журналів, які знаходяться у 

відкритому доступі й користуються великою популярністю. На сайті бібліотеки 

оновлено та відредаговано базу даних газетних видань ТОУНБ, внесено 

76 записів. 

У 2022 році продовжили роботу над проєктом «Періодичні видання 

Тернопільської області» — створення повнотекстової електронної бази 

«Періодичні видання Тернопільської області», яка забезпечить вільний, 

безкоштовний, оперативний доступ користувачів до інтегрованого інформаційного 

ресурсу. У 2022 році на сайті розміщено 760 пр. газет. 
До електронної бази «Періодичні видання Тернопільської області» у 

2022 році було долучено ще дві назви газет: «Подільське слово» (336 пр. газет у 

PDF форматі) — газета Тернопільського району та «Колос» — газета 
Чортківського району (120 пр. газет у PDF форматі). 

Для популяризації «Вікіпедії» проведено вебінар «Вікіпедія, як елемент 
культури інформаційного суспільства» спільно з ТОО ВГО «Українська 

бібліотечна асоціація» та Центром розвитку ініціатив «ІнСорс». У рамках 

вебінару відбувся майстер-клас «Як написати статтю у Вікіпедію», який провів 

Віктор Смоляк, інженер-програміст Публічної бібліотеки Шумської міської ради, 

громадський активіст, фасилітатор програми «Активні громадяни», вікіпедист від 

2012 року. 

Популяризували періодичні видання під час організації 10 виставок 

періодичних видань, 25 мультимедійних презентацій, 10 віртуальних виставок 

періодичних видань, 2 буктрейлерів. 

Популярними серед користувачів були такі виставки періодичних видань: 

«Війна — це катастрофа для довкілля» (до Всесвітнього дня довкілля), «Високе 

небо Богдана Лепкого» (до дня народження Богдана Сильвестровича Лепкого), 

«Права людини під час війни» (до Всеукраїнського дня  прав людини). 
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Активно наповнювалась сторінка бібліотеки в соцмережі «Фейсбук» — 

460 повідомлень. На блог відділу «Press Tур» подано 40 дописів.  

Спільно з Тернопільською обласною бібліотекою для дітей, Тернопільською 

обласною бібліотекою для молоді та командою ТО КП «Кінодністер» долучилися 

до створення фільму «Бібліотеки: реалії часу», приуроченого до Всеукраїнського 

дня бібліотек. 

Опанували нову форму бібліотечної роботи — буктрейлер. Створено два 
буктрейлери: «Історія кохання» Еріка Сігала та «Людина в пошуках справжнього 

сенсу. Психолог у концтаборі» австрійського психолога та психіатра Віктора 
Франкла. 

На сторінці Тернопільської ОУНБ у мережі «Фейсбук» проводилося онлайн-

опитування «Як війна вплинула на читацькі інтереси користувачів бібліотеки?». 

Згідно з його результатами, респонденти стали більше читати, оскільки читання 

відволікає, допомагає абстрагуватися від жахливої  реальності й постійного 

читання новин та на деякий час допомагає забути про війну. 

Респонденти надали перевагу наступним творам: «Кобзар» (Тарас 
Шевченко), «Людина в пошуках справжнього сенсу» (Віктор Франкл), 

«Тріумфальна арка», «Три товариші», «Тіні в раю», «Ніч у Лісабоні» (Еріх Марія 

Ремарк), «Хлопчик у смугастій піжамі» (Джон Бойн), «Україна в огні» (Олександр 

Довженко), «Криваві землі. Європа між Гітлером і Сталіним», «Шлях до 

несвободи. Росія, Європа, Америка» (Тімоті Снайдер), «Майдан. Таємні файли» 

(Брати Капранови). 

У 2022 році діяльність відділу літератури іноземними мовами було 

спрямовано на забезпечення оперативного доступу населення до бібліотечних 

ресурсів відділу, задоволення інформаційних потреб читачів, упровадження нових 

форм роботи та сучасних інформаційних технологій, активізацію інформаційної 
діяльності з використанням нових бібліотечних технологій і з урахуванням 

постійного та швидкого зростання обсягів світових інформаційних ресурсів, 

покращення матеріально-технічної бази, підтримку позитивного іміджу, 

інформаційна підтримку та промоцію заходів відділу, розширення партнерської 
бази, постійне підвищення професійного рівня та формування корпоративної 
культури персоналу. 

Обслужено у 2022 році 1094 користувачі, книговидача становила 17 456 пр. 

документів. Надійшло у 2022 році 34 пр. документів, з них: 25 книжок, 

2 комплекти газет і 7 номерів журналів.  

Велася робота з перегляду фонду для відбору непрофільних, застарілих за 

змістом та зношених видань. Здійснено ремонт 45 пр. документів. 

Інформаційно-бібліографічне обслуговування відбувалось відповідно до 

запитів користувачів. Упродовж року надано 57 бібліографічних довідок. 

Тематика довідок різноманітна: «Карта поляка. Юридичні аспекти», «Карта 
поляка: як підготуватися до співбесіди», «ЗНО з англійської мови», «Екологічне 
споживання» та інші. Довідки країнознавчої тематики були наступними: 

«Революція гідності», «Щедрик англійською мовою», «Федеральні землі 
Німеччини» тощо. 
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Користувачам, яким було недостатньо інформації з бібліотечного фонду, 

було надано 18 довідок з інтернет-ресурсів (у т. ч. за допомогою повнотекстової 
електронної бази даних «eLibrary USA»). 

Надано 512 індивідуальних консультацій (у т. ч. іноземними мовами) щодо 

самостійного пошуку літератури в каталогах, картотеках, електронних базах 

даних ТОУНБ, провідних бібліотек України та світу; оформлення читацької 
вимоги, режиму роботи, надання послуг, фонду відділу, роботи клубів із вивчення 

іноземних мов, культурно-масових заходів, що проводяться у відділі. 
Також надавались індивідуальні консультації користувачам інтернету (31). 

У звітному періоді продовжувалась робота із залучення читачів та організації 
масових заходів. Відвідувачам пропонувалися різнопланові книжкові виставки, 

нові форми роботи та підходи до організації масових заходів.  

Для розкриття та популяризації наукових та галузевих видань активно 

проводилась виставкова діяльність різноманітної тематики. Серед найбільш 

актуальних можна назвати: виставки-портрети: «Толкін та його міфічний світ (до 

130-річчя від дня народження Джона Рональда Ройла (Руєла) Толкіна (Толкієна), 

англійського казкаря, прозаїка)», «Співак самотності (до 220-річчя від дня 

народження Габрієля Гарсія Маркеса, колумбійського письменника, журналіста, 

видавця й політичного діяча, нобелівського лауреата)», «Найдобріший майстер 

жахів» (до 75-річчя від дня народження Стівена Едвіна Кінга, американського 

письменника)»; виставка ресурсів «Труднощі перекладу, або мистецтво бути 

перекладачем» (до Міжнародного дня перекладача) та ін. 

Серед найбільш популярних — виставка навчальних настільних ігор «Mind 

Games». Як не дивно, але у вік тотальної комп’ютеризації все більшої 
популярності набувають ігри настільні, які об’єднують людей, сприяють 

спілкуванню та інтелектуальному розвиткові. На виставці було представлено 

13 різновидів ігор, починаючи від «UNO» і завершуючи «Monopoly». 

Було підготовлено та розміщено на Ютуб-каналі бібліотеки 2 мультимедійні 
презентації: «Міжнародні тести: гід для початківців» та «Труднощі перекладу, або 

мистецтво бути перекладачем» (до Міжнародного дня перекладача). 

Продовжували популяризувати нову форму огляду книжок — буктрейлер 

(короткий відеоогляд однієї книжки). За рік підготували 6 буктрейлерів. Усі відео 

було завантажено на Ютуб-канал бібліотеки. 

Організовувались та проводились презентації, літературні й тематичні 
вечори, круглі столи, зустрічі з цікавими людьми, засідання клубів, перегляди 

фільмів, майстер-класи тощо. 

Про тонкощі письменництва й 

труднощі перекладу йшла мова під час 
зустрічі з поетесою, письменницею та 

перекладачкою Наталією Пасічник. На 

захід завітали студенти Тернопільського 

кооперативного фахового коледжу. 

Зустріч було приурочено до 

Міжнародного дня перекладача, який 

щорічно відзначають 30 вересня. 
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Коли її запитали, з яких книжок найкраще починати знайомство з Наталією 

Пасічник, вона сказала, що «Стрічка контролю» і «Артиклі» будуть хорошим 

початком. 

На завершення авторка зачитала декілька віршів зі своїх збірок. 

Спільно з кафедрою теорії і практики перекладу ТНПУ ім. В. Гнатюка 
організували патріотично-виховний захід «Black Friday: ера донату». У заході 
взяли участь також студенти із «Social Media Club». Присутні мали змогу 

дізнатися більше про комерційне дійство у вікторині, а не лише із всюдисущих 

реклам, позмагатись у командних конкурсах на знання всесвітньо відомих 

брендів, а також розслідували, яким видатним особистостям належать різні 
атрибути. Конкурентного духу, притаманного Чорній пʼятниці, додавали і 
грошові винагороди за кожен конкурс, адже ходовою валютою були 

бандерольки. Кульмінацією заходу став аукціон, де можна було придбати речі, що 

стали дуже важливим від початку російсько-української війни, наприклад, 

«Світло Перемоги» або ж «Стратегічні запаси». 

Не відставали від традицій 13 грудня 

2022 року. Наталія Лобас, модератор курсу 

«Польська мова для підлітків», організувала 

для студентів справжні Андріївські 
вечорниці з ворожіннями. Хтось 

випробовував долю, а хтось — удачу. 

Організували екскурсії для студентів І та 
ІІ курсів Галицького коледжу 

ім. В. Чорновола (спеціальність 

«Філологія» — германські мови та 

літератури). Ознайомили студентів із правилами користування, фондами, 

розповіли про сайт бібліотеки, особливості роботи з електронним і традиційним 

каталогами, книжкові виставки, клуби за інтересами та інші заходи, які 
відбуваються в бібліотеці.  

Активізувалася робота клубів із вивчення англійської мови. Упродовж 

2022 року відбулося близько 100 засідань клубів із вивчення англійської мови, 

серед них: 

— Клуб англійської для туристів (допомагає поглибити та закріпити знання з 
граматики, поповнити запас лексики, необхідної для подорожей. Лідер клубу — 

Марічка Петренко); 

— Клуб розмовної англійської мови через «Skype» з Алонзо Хадкінсом (клуб 

допомагає вдосконалити розмовну англійську мову, дізнатись більше про 

культуру, освіту, літературу, традиції та свята в США); 

— Клуб розмовної англійської мови через «Zoom» з волонтерами з інших 

країн — випускниками Академії TEFL (викладання англійської мови для носіїв 

інших мов). 

Загалом, клуби відвідали понад 2 тис. учасників. 

У травні 2022 року Тернопільське обласне відділення Всеукраїнської 
громадської організації «Українська бібліотечна асоціація» взяло участь у 

грантовій програмі «European Challenge 2022», з проєктом «Польська без 
кордонів» та успішно його виграло. Бюджет проєкту — 9000 євро. 
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«European Challenge 2022» — це щорічна програма, яка пропонує 
фінансування та підтримку бібліотекам і громадам для дослідження того, як ми 

можемо комунікувати, жити разом і працювати в сучасній Європі. 
9 вересня в Тернопільській ОУНБ стартували безкоштовні курси польської 

мови «Польська без кордонів» у рамках проєкту від Європейського культурного 

фонду: Курс підготовки до вступу в польські вузи для підлітків (Рівень A0 ‒ В1); 

Розмовно-культурний клуб «POLONISTА» (Рівень А2 – В1); Польська для 

початківців (Рівень 0 ‒ А1); Польська по суботах (Рівень 0 ‒ А1). 

Ведуть курси кандидати філологічних наук, викладачі польської мови.  

У грудні 2022 року Президія ВГО «Українська бібліотечна асоціація» 

оголосила конкурс на девіз 2023 року. Усього на конкурс було подано майже 
100 пропозицій. Цьогоріч девізом ВГО «Українська бібліотечна асоціація» став 

заклик «Бібліотека — твоя синергія перемоги», авторство якого належить Юлії 
Чуйко, провідному бібліотекарю відділу літератури іноземними мовами 

Тернопільської ОУНБ, активній членкині ТОО ВГО «Українська бібліотечна 
асоціація». 

У 2022 році відділом літератури з мистецтва обслужено 1088 користувачів, 

книговидача становила 20 164 пр. документів. 

Упродовж звітного року у відділ надійшло 55 пр. документів (42 книжки, 

12 журналів, 1 назва газети). 

Для популяризації літератури з мистецтва та відзначення знаменних дат 
організовано 18 книжкових виставок, серед них: виставка-портрет «Бандури 

музика дзвінка» (до 115-річчя від дня народження Григорія Трохимовича 

Китастого, українського композитора, диригента, бандуриста); виставка-спомин 

«Людина, яка була театром» (до 135-річчя від дня народження Леся Курбаса, 

українського режисера, актора, драматурга, засновника театру «Березіль»); 

виставка-експозиція «Мистецька слава України» (до Всесвітнього дня книги та 
авторського права); виставка-портрет «Сошенко Іван Максимович. Добрий ангел 

Кобзаря» (до 215-річчя від дня народження українського живописця, педагога); 

виставка-вернісаж «Коли ми кажемо Рубенс, ми маємо на увазі бароко, коли 

кажемо бароко — маємо на увазі Рубенса» (до 445-річчя від дня народження 

фламандського живописця); виставка-персоналія «Улюблена актриса мільйонів та 
взірець працьовитості й характеру» (до 85-річчя від дня народження Ади 

Миколаївни Роговцевої, української акторки театру і кіно); виставка-гармонія 

«Найвидатніша співачка світу» (до 150-річчя від дня народження Соломії 
Амвросіївни Крушельницької, української народної співачки, педагога, 

заслуженої діячки мистецтв України); виставка-персоналія «А ти пісню, як 

пташку, пригладив — Хай летить крізь літа!» (до 100-річчя від дня народження 

Йосипа Григоровича Гошуляка, українського співака з Канади); виставка-портрет 
«Життя, віддане мистецтву» (до 140-річчя від дня народження Михайла Львовича 
Бойчука, українського живописця, графіка); виставка-спогад «У полоні музичного 

Орфея» (до 75-річчя від дня народження Леоніда Олександровича Міллера, 

диригента, композитора, заслуженого діяча мистецтв України) та ін. 

Одним із важливих напрямків діяльності відділу було інформаційно-

бібліографічне обслуговування користувачів, надано 85 бібліографічних довідок. 

Ефективними формами інформаційної діяльності стали огляди літератури для 
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викладачів і студентів вищих та середніх навчальних закладів. Тематика їх була 

різноманітна: «Театральні автографи часу» (Тернопільський академічний 

обласний український драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка й Тернопільський 

національний педагогічний університет ім. В. Гнатюка (факультет мистецтв)), 

«На музичних меридіанах» та «Нові надходження» (Тернопільський мистецький 

фаховий коледж ім. Соломії Крушельницької). 
Для популяризації творчості відомих людей мистецтва проведено 7 масових 

заходів.  

Онлайн-зустріч «Я та, хто родом з України, в мені живе її душа…» проведено 

з тернопільською поетесою Марією Карпик. У творчому доробку поетеси 

п’ятнадцять книг, серед яких — збірки поезій «Моя зоря на небі є», «Пісня із 
душі», «Пам’ять плине, мов сон» та історико-літературна оповідь «Родом з 
Іванковець». 

Цікаво відбувся вечір-портрет «Людина, яка була театром» (до 100-річчя 

заснування театру «Березіль» та 135-річчя від дня народження його засновника 
Леся Курбаса). 

Автор ідеї — Сергій Гордєєв, професор, кандидат мистецтвознавства, 

заслужений діяч мистецтв України, завідувач кафедри режисури ХДАК, член 

Національної спілки театральних діячів України, внутрішньо переміщений. 

Гостями заходу були: Оксана Ковцун, директор обласного меморіального 

музею-садиби Леся Курбаса, що в с. Старому Скалаті на Підволочищині; Леся 

Любарська, українська письменниця, журналістка, культурно-громадська діячка, 
членкиня Національної спілки журналістів України; Лариса Журховецька, 

мешканка Маріуполя, яка тимчасово проживає в Тернополі, (прихильниця 

драмтеатру нашого міста) та поціновувачі таланту великого режисера. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Творчу імпрезу «Голос, що лине із безсмертя» було присвячено 150-річчю 

від дня народження Соломії Крушельницької, української співачки, педагога, 

заслуженої діячки мистецтв України.  

Учасниками заходу були: Ірина Бевська, викладач-методист, спеціаліст 
вищої категорії, кандидат мистецтвознавства Тернопільського мистецького 

фахового коледжу ім. С. Крушельницької, студенти коледжу, Надія Зюбровська, 

директор Меморіального музею Соломії Крушельницької. У виконанні студента 

4 курсу відділу «Народні інструменти» прозвучала українська народна пісня «Ой 

у полі верба» в обробці Д. Губ’яка. Дует бандуристок виконав українську народну 

пісню «А ти гадаєш, мій Андрійко» в обробці І. Збіглі  та ін. 
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Родзинкою заходу став запис найвідомішої арії «Чіо-Чіо-Сан» у виконанні 
Соломії Крушельницької.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У 2022 році стартував творчий проєкт «Акторське мистецтво». Автор ідеї — 

Микола Бажанов, заслужений артист України, викладач, доцент кафедри 

театрального мистецтва Тернопільського національного педагогічного 

університету ім. В. Гнатюка. 

Під час першого засідання відбувся 

перегляд та обговорення вистави 

«Зерносховище» Наталки Ворожбит, відомої, 
української сценаристки, драматургині та 
кінорежисерки, яка номінувалася з фільмом 

«Погані дороги» на Оскар. Вистава розповідає 
про події, що відбуваються на Полтавщині в 

1932—1933 роках у часи активної колективізації, 
створення колгоспів, що призводить до 

найбільшої трагедії ХХ століття — Голодомору. 

На вечорі пам’яті «У полоні музичного Орфея» вшанували Леоніда 
Міллера — військового диригента, композитора, заслуженого діяча мистецтв 

України. 

Його життя — це музика, одне з найзагадковіших мистецтв в історії 
художньої культури людства. Оригінальні твори, аранжування пісень та 

інструментальної музики, навіть маловідомих композиторів, не тільки осяяні 
блискавичним спалахом, а переповнені безмірною енергетикою, величезним 

електричним струмом його Генія. Тому творчість Леоніда Міллера — не 
звичайне, хоч і фахове, музичне ремесло, а справжнє мистецтво. 

На вечір пам’яті відомого музичного та культурного діяча нашого краю і 
України завітали знані музиканти, артисти, композитори: Георгій Міллер, син 

Леоніда Міллера, Володимир Грицай, директор Тернопільського муніципального 

духового оркестру «Оркестра Волі», Микола Блаженко, заслужений артист 
України, Олексій Лещишин, керівник народного ансамблю народних інструментів 

Тернопільського обласного методичного центру народної творчості, Ігор Вовчак, 

український співак, композитор, педагог. 
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Гості заходу відмітили могутній потенціал митця, який віддавав людям свій 

талант, горіння власного серця і, можливо, саме в цьому таївся секрет вічної 
молодості його душі. Як непересічна особистість, фанатично закоханий у музику 

діяч маестро Л. Міллер, збагачуючи світову музичну культуру високим 

професіоналізмом, майстерністю й унікальністю, музичним даром, безперечно, 

зробив своєю багатогранною діяльністю вагомий внесок і в скарбницю 

українського мистецтва. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Неординарною подією було відкриття виставки «Творчі злети» студентських 

робіт відділення «Дизайн» Тернопільського кооперативного фахового коледжу. 

Картини, представлені на виставці, символізують віру в найкраще, у 

перемогу над злом! Це спокійні українські пейзажі, незламні пам’ятки 

архітектури, урбаністичні пейзажі, щасливі, закохані молоді люди. Усього 

представлено 19 робіт. З них — 10 акварелей за мотивами віршів відомих 

українських поетів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На відкриття виставки завітали: Ольга Ваврик, заступник директора 

Тернопільського обласного художнього музею, Любов Поворозник, тернопільська 
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художниця, Марта Роман, випускниця Тернопільського кооперативного фахового 

коледжу (на виставці було представлено її роботу «Лавра»). 

Проводилась робота й з електронними ресурсами. В електронну БД 

періодичних видань АБІС «УФД/Бібліотека» занесено 274 статті (усього на 
01.01.2023 р. — 932), у БД ІРБІС «Картотека музичних творів» — 2615 записів 

(усього на 01.01.2023 р. — 22 615). 

Одним із важливих компонентів висвітлення роботи відділу, джерелом 

подачі інформації у звітному році став сайт книгозбірні, блог відділу «АRT-

cвітлиця» та сторінка у мережі «Фейсбук» «Мистецька платформа». 

На сайт ТОУНБ подано 31 інформацію, з яких 3 — віртуальні виставки: 

«Найвидатніша співачка світу» (присвячена 150-річчю від дня народження 

Соломії Амвросіївни Крушельницької, української народної співачки, педагога, 
заслуженої діячки мистецтв України), «Засновник української національної 
музики» (до 180-річчя від дня народження Миколи Віталійовича Лисенка, 

українського композитора, піаніста, диригента, громадського діяча), «Творець 

класичних зразків української хорової музики» (до 145-річчя від дня народження 

Миколи Дмитровича Леонтовича, видатного українського композитора, збирача 
музичного фольклору). 

Для віртуального користувача підготовлено 5 мультимедійних презентацій: 

«Його серце належало театру» (до 135-річчя від дня народження Леся Курбаса, 

українського режисера, актора, драматурга, засновника театру «Березіль»), 

«Володарка титулу «Жива легенда». Гордість нації». Ада Роговцева» (до 85-річчя 

від дня народження Ади Миколаївни Роговцевої, української акторки театру і 
кіно), «Голос, що лине із безсмертя» (до 150-річчя від дня народження Соломії 
Крушельницької, української народної співачки, педагога, заслуженої діячки 

мистецтв України), «Живе відчуття доби» (до 140-річчя від дня народження 

Михайла Бойчука, українського живописця, графіка), «У полоні музичного 

Орфея» (до 75-річчя від дня народження Леоніда Міллера, диригента, 
композитора, заслуженого діяча мистецтв України). 

На блог відділу літератури з мистецтва «ART-світлиця» за 2022 рік подано 

60 публікацій. Станом на 01.01.2023 року кількість публікацій — 441, 

переглядів — 162 859. 

Сторінку відділу в соцмережі «Фейсбук» «Мистецька платформа» створено 

для інформування спільноти про мистецькі новини, події та цікаві історії про 

знаменитостей, вона поповнилась 348 публікаціями.  

У 2022 році працівники відділу сільськогосподарської літератури 

працювали над популяризацією літератури з питань агропромислового комплексу 

й організації сільськогосподарського виробництва, механізації та впровадження 

нових виробничих технологій.  

У 2022 році у відділі сільськогосподарської літератури обслужено 

845 користувачів, яким видано 23 782 пр. документів. Надійшло впродовж року 

7 пр. книжок, 71 журнал, газет — 4 комплекти. 

У процесі актуалізації бібліотечних фондів відібрано 689 документів 

застарілої літератури з економічних питань. 

У звітному році вилучили із фонду відділу 3558 застарілих за змістом та 
зношених періодичних видань.  



 41 

На 01.01.2023 року загальний фонд відділу сільськогосподарської літератури 

становив 18 416 документів. З них: 12 365 — книжковий фонд, 5959 журналів та 

92 комплекти газет. 
Продовжували працювати над формуванням електронної картотеки статей в 

АБІС «УФД/Бібліотека». Упродовж 2022 року працівники відділу створили 

523 електронних записи.  

Відредаговано систематичну картотеку статей відділу. У процесі редакції 
вилучено 4905 застарілих карток. 

Підготовлено 4 щоквартальних інформаційних бюлетені «Вам, спеціалісти» 

та подано на сайт бібліотеки, а також відправлено електронною поштою на 
кафедру аграрної економіки Західноукраїнського національного університету. 

На замовлення користувачів надано 85 тематичних бібліографічних довідок, 

з них — 12 довідок за допомогою мережі Інтернет. 
Для популяризації фонду відділу сільськогосподарської літератури та  

висвітлення організації роботи зроблено 6 дописів у газети. 

До Всесвітнього дня книги й авторського права у відділі було розгорнуто 

книжкову виставку «Україна — годувальниця мільйонів», про що було подано 

інформацію на сайт бібліотеки. 

До Дня матері Землі було підготовлено мультимедійну виставку-презентацію 

«Збережемо Землю разом». До Дня пасічника України — мультимедійну 

презентацію «Килим пасічника», яку було опубліковано на Ютуб-каналі 
книгозбірні. 

Цікавою була година корисних порад «І заквітне у саду волотиста гортензія». 

Досвідчена садівниця поділилася з учасниками заходу своїм досвідом у 

вирощуванні гортензій. На Ютуб-каналі бібліотеки було опубліковано коротке 
відео з проведеного заходу.  

У рамках святкування Всеукраїнського дня бібліотек для студентів 

факультету аграрної економіки та менеджменту Західноукраїнського 

національного університету працівники відділу організували День періодики. 

Увазі відвідувачів був представлений перегляд літератури на тему «Сільське 
господарство як основа продовольчої безпеки України».  

За 2022 рік працівниками відділу організовано 9 планових книжкових 

виставок, 4 виставки нових надходжень та 4 перегляди літератури: «Люди і ліс», 

«Сучасні технології в овочівництві», «Сільське господарство як основа 
продовольчої безпеки України», «Економічний потенціал сільськогосподарських 

підприємств» та ін. 

До Дня працівників сільського господарства проведено перегляд літератури 

«Інноваційні рішення в зерновому господарстві України», де висвітлено питання 

інформаційних технологій та математичного моделювання об’єктів та процесів 

сільськогосподарського виробництва. 

Проводили роботу з наповнення інформацією розділів блогу відділу 

«101 ідея вашого саду і городу». У звітному році подано 25 публікацій. За цей 

період користувачами здійснено 2699 переглядів сторінок блогу.  

Інформаційне та довідково-бібліографічне обслуговування користувачів 

відділу технічної літератури й надалі залишалися в пріоритеті у 2022 році. 
Обслужено 2086 відвідувачів, книговидача становила 68 775 пр. документів. На 
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запити користувачів виконано 340 бібліографічних довідок різних видів 

(тематичних, адресних, уточнювальних, фактографічних).  

Підготовлено й надіслано в бібліотеки області та на кафедри 

Тернопільського національного технічного університету ім. І. Пулюя 

щоквартальний інформаційний список «Сторінками технічних періодичних 

видань». Даний список публікується на сайті ТОУНБ та блозі відділу «Світ очима 
технічної книги». Працівники відділу продовжують роботу над поповненням 

електронного ресурсу СКС, розділу «Техніка. Технічні науки». У 2022 році в базу 

даних АБІС «УФД/Бібліотека» внесено 205 записів. Надійшло у відділ 28 книжок, 

8 назв журналів. 

Робота із фондом продовжувалася, відповідно до Рекомендацій Міністерства 
культури та інформаційної політики України щодо актуалізації бібліотечних 

фондів у звʼязку зі збройною агресією російської федерації проти України. 

Передано в книгосховище 3593 пр. видань, застарілих за змістом та зношених. 

Списано 2850 журналів. Надруковано 5 актів.  

Задля інформування про нові надходження для викладачів Тернопільського 

національного технічного університету ім. І. Пулюя, Технічного коледжу, 

Тернопільського коледжу харчових технологій і торгівлі підготовлено та 

надіслано 12 інформаційних списків літератури на теми: «Сучасні 
енергозберігаючі технології в будівництві», «Модернізація вітчизняної 
промисловості: аналіз тенденцій та перспективи розвитку», «Перспективи 

виготовлення та використання біопалива в Україні» та ін. За 2022 рік 

працівниками відділу організовано 32 планові книжкові виставки, 12 виставок 

нових надходжень. 

Під час Дня періодики «Періодичні видання — найактуальніше джерело 

інформації» студенти Тернопільського національного педагогічного університету 

ім. В. Гнатюка ознайомились із новими періодичними виданнями в алфавітній і 
тематичній картотеці відділу, а також на сторінці відділу в соціальній мережі 
«Фейсбук», переглянули тематичну експозицію «Періодичні видання — 

найактуальніше джерело інформації». Для учасників заходу проведено огляд 

періодичних видань із рукоділля: «Українська вишивка», «Вишиті картини», 

«Вишиванка», «Вишитий одяг» та ін. 

У рамках Декади відкритих дверей відбувся День інформації «Сучасні 
тенденції розвитку готельно-ресторанного господарства в Україні». Гостям 

заходу, студентам та викладачам Західноукраїнського національного університету 

були запропоновані тематична експозиція «Сучасні тенденції розвитку готельно-

ресторанного господарства в Україні» та презентація-огляд літератури 

«Особливості розвитку готельно-ресторанної справи в Україні». 

Проводилась робота з популяризації літератури з питань упровадження 

енергозберігаючих технологій і використання альтернативних джерел енергії, 
таких, як енергія вітру, сонця, геотермальна енергія Землі, біогаз та різні види 

біопалива. Враховуючи актуальність даної тематики, у читальному залі відділу 

технічної літератури було організовано книжкові виставки, Дні періодики, огляди 

літератури на теми: «Енергозбереження — найдешевше та найчистіше джерело 

енергії (до Міжнародного дня енергозбереження)», «Відновлювана енергетика в 

Україні — це реальність», «Біоенергетичний потенціал України» та ін. 



 43 

Оновлено новими документами віртуальну виставку на сайті ТОУНБ 

«Енергозбереження — пріоритетний напрямок державної політики України». 

Приділялась увага й питанням охорони навколишнього середовища та 
екологічної безпеки життєдіяльності людини. Було організовано книжкові 
виставки та перегляди літератури: «Бережіть воду — джерело життя на Землі» (до 

Всесвітнього дня водних ресурсів), «Живої природи душа промовляє» (до Дня 

довкілля), «Екологічне обличчя світу» (до Всесвітнього дня охорони 

навколишнього середовища та Всесвітнього дня Землі) та ін. 

На допомогу винахідникам і раціоналізаторам, розвитку технічної творчості 
організовано книжкові виставки «Роль та місце винахідництва в інноваційному 

розвитку України» (до Дня винахідника і раціоналізатора), «Винахідництво і 
раціоналізаторство — інтелектуальна скарбниця нації». 

Для широкого кола читачів організовано 13 книжкових виставок із циклу 

«Домашня академія».  

Працівники відділу активно співпрацювали із засобами масової інформації, 
зокрема на обласному радіо прозвучали 3 огляди літератури: «Біоенергетичний 

потенціал країни», «Роль інноваційних технологій у розвитку суспільства», «Нові 
можливості відділу технічної літератури в наданні інформаційних послуг» (до 

Всеукраїнського дня бібліотек).  

Упродовж року проведено 5 засідань творчого клубу «Натхнення», які за 

короткий час здобули популярність серед користувачів бібліотеки. Тематика 
засідань була різноманітною: «Художнє плетіння з рослинних матеріалів», 

«Магнетизм борщівської вишиванки», «Звичаї нашого роду: українські смаколики 

власноруч», «Скрапбукінг — техніка виготовлення листівок своїми руками», 

«Вишиванка — генетичний код української нації». 

Цікавою темою засідання клубу стало проведення майстер-класу з 
виготовлення вітальної листівки до Дня Незалежності України під назвою 

«Скрапбукінг — техніка виготовлення листівок своїми руками». Немає нічого 

ціннішого, ніж речі, створені власноруч або руками близької тобі людини. Адже 
коли людина творить, вона вкладає у свій виріб душу та почуття. Виникає оберіг, 
талісман, унікальна річ заряджена енергією добра.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На засіданні клубу були присутні Є. Вермінський, директор Тернопільського 

обласного методичного центру народної творчості, І. Кузишин, провідний 

методист образотворчого та декоративно-прикладного мистецтв, заслужений 

майстер народних промислів, представники Благодійного фонду Карітас із 
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керівником проєкту «Життя у повноті», волонтером Т. Пастушенком. Майстриня 

народних художніх промислів Оксана Швед провела майстер-клас із 
виготовлення листівки до Дня Незалежності України. Присутні також мали змогу 

переглянути літературу з рукоділля, що була представлена на книжковій виставці 
«Світ моїх захоплень: hand made — модне хобі».  

Творча зустріч «Вишиванка — генетичний код української нації» відбулася з 
відомою майстринею народних художніх промислів, керівником ГО «Школа 
Борщівської народної сорочки» Вікторією Кривоніс за сприяння Тернопільського 

обласного науково-методичного центру народної творчості. Цього дня читальний 

зал перетворився на експозицію найрізноманітніших вишиваних сорочок, 

серветок та аксесуарів, виконаних у стилі борщівської вишивки. Майстриня 

розповіла про історію походження, особливості борщівської вишиванки, сучасні 
традиції та особливі узори цієї унікальної вишивки. Легенди, приповідки  про 

вишиванку чергувалися з виступами учениць спеціалізованої мистецької школи 

ім. І. Ґерети, у виконанні яких звучали музичні твори «Аве Марія» Каччині та 
«Український танок» Герасименка (викладач Олена Гаврилюк). Своїми 

враженнями про творчість майстрині поділилась директор департаменту культури 

та туризму Тернопільської ОВА Світлана Байталюк. Гості заходу, учні та вчителі 
Тернопільського ліцею № 21 — спеціалізованої мистецької школи ім. І. Ґерети, 

загальноосвітньої школи № 23, викладачі та студенти Тернопільського фахового 

коледжу харчових технологій та торгівлі, мали змогу переглянути книжкову 

виставку «Біжать узори вглиб століть на рушниках та вишиванках». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Користувачам блогу «Світ очима технічної книги» пропонували багато 

приємних сюрпризів. Це яскраві книжкові виставки, тематичні та до знаменних і 
пам’ятних дат, дні інформації та дні спеціаліста, творчі зустрічі з цікавими 

людьми, огляди нових надходжень. Загальна кількість переглядів блогу на 
01.01.2023 року становила 114 010. За 2022 рік було 13 510 переглядів. За звітний 

період занесено 94 статті. 
На сторінку відділу «Відділ технічної літератури ТОУНБ» в соцмережі 

«Фейсбук» за звітний період внесено 250 публікацій до знаменних та пам’ятних 

дат в галузі техніки й технічних наук. Багато з них мали від 80 до 400 переглядів.  

Пріоритетними завданнями діяльності методичної служби у звітному році 
були: дотримання та реалізація Законів України «Про культуру», «Про бібліотеки 

і бібліотечну справу», інших законодавчих та розпорядчих документів 
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центральних органів влади та місцевого самоврядування, дотичних до галузі 
бібліотечної справи та формування інформаційного простору в області. 

Вирішувалися проблеми та завдання, спричинені поточними викликами в 

роботі публічних бібліотек області у звітному році: налагодження роботи 

бібліотек в умовах війни, послуги для внутрішньо переміщених осіб, актуалізація 

фондів публічних бібліотек у зв’язку зі збройною агресією російської федерації 
проти України, консолідація та культурно-освітній розвиток мешканців 
територіальних громад. 

Відповідно до змін, які відбулися в адміністративно-територіальному устрої, 
організації роботи обласної мережі публічних бібліотек в умовах 

повномасштабного вторгнення росії, коригувалися показники статистики 

кількості бібліотек, персоналу, бібліотечних фондів, також щодо надання послуг. 
Моніторилися питання: наявність статутів/положень; вимоги переведення на 

універсальну десяткову класифікацію; нормування бібліотечних процесів; 

комп’ютеризації ПБ ТГ; продовження започаткованих проєктів щодо ЗвЕК ПБТО 

тощо. 

Оперативність вертикальної комунікації потребувала якісного внутрішнього 

менеджменту відділу. Застосовувалися е-розсилки, мобільний зв B̓язок, 

інформування та спілкування через вайбер-спільноту «Територія фахівців». 

Науково-методичний відділ накопичував позитивний досвід нової організації 
роботи ПБ області. Набули системності презентації практик у різних форматах 

підвищення кваліфікації: тренінгах, обмінах досвідом, зустрічах із 
представниками партнерських організацій. 

Узагальнені результати діяльності ПБ ТГ та накопичені інноваційні практики 

було розглянуто на онлайн-семінарі директорів та керівників центральних 

бібліотек ТГ «Публічні бібліотеки Тернопільщини: реальність, виклики, 

розвиток». 

Відповідно до програми, було розглянуто основні теми: про бібліотеку як 

одне із безпечних місць у небезпечному світі (Леся Гук, директор Тернопільської 
обласної бібліотеки для молоді); про пошук партнерів, цікаву, насичену та 
результативну співпрацю бібліотек із різноманітними міжнародними та 

регіональними організаціями (Надія Чайківська, заступник директора з питань 

інформаційно-бібліотечного обслуговування користувачів Тернопільської 
обласної бібліотеки для дітей); про перетворення бібліотек у потужні 
волонтерські центри з перших днів повномасштабної війни, допомогу ВПО, ЗСУ 

та активну громадянську позицію бібліотекарів краю (Світлана Єрошенкова, 

завідувач науково-методичного відділу ТОУНБ); формування бібліотечних 

фондів публічних бібліотек в умовах російської агресії (Надія Крицак, завідувач 

відділу комплектування фонду ТОУНБ); використання допоміжних таблиць в 

індексуванні документів за УДК (Любов Кульчицька, завідувач відділу обробки 

літератури та організації каталогів ТОУНБ); інформаційна гігієна під час війни, 

Білий список онлайн-медіа (Людмила Рюміна, завідувач відділу читального залу 

ТОУНБ); бібліотека як соціально-культурний та освітній простір для внутрішньо 

переміщених осіб (Віра Горошок, завідувач відділу міського абонементу ТОУНБ), 

хаби цифрової освіти в публічних бібліотеках (Ростислав Гунько, провідний 

бібліотекар відділу інформації ТОУНБ). 
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Цікавим та насиченим досвідом роботи своїх бібліотек поділилися директори 

головних бібліотек Чортківської, Лановецької та Борщівської територіальних 

громад. 

Проведено День фахівця «Партнерство — фактор успіху бібліотеки» для 

працівників бібліотек різних видів, організований фахівцями Тернопільської 
ОУНБ, бібліотеки ТНМУ ім. І. Я. Горбачевського. 

У форматі онлайн для працівників публічних бібліотек області фахівцями 

Тернопільської ОУНБ проведено ряд вебінарів:  

— «Електронна звітність публічних бібліотек в ЕСМаР» для працівників 

центральних публічних бібліотек та спеціалістів відділів культури ТГ  

(https://www.youtube.com/watch?v=r3CYpD5Mbnk, 246 переглядів);  

— «Організація краєзнавчої картотеки публічної бібліотеки» 

(https://www.youtube.com/watch?v=O7ZclGnW4KQ, 19 переглядів); 

— «Електронні довідково-бібліографічні ресурси Тернопільської ОУНБ у 

забезпеченні інформаційних запитів користувачів» 

(https://www.youtube.com/watch?v=fUD2KGEcXgk, 8 переглядів); 

— «УДК — методика використання та особливості систематизації 
документів» (https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/pptx-252084853, 

37 переглядів); 

— «Огляд інтернет-ресурсів з інформаційної та медіаграмотності» 

(https://www.youtube.com/watch?v=BYFLhpj-tfk, 20 переглядів); 

— «Буктрейлер: розкажи про книжку по-новому» 

(https://www.youtube.com/watch?v=BBI0KiwZc1o, 44 перегляди);  

— «Діяльність бібліотеки в соціальних мережах з промоції читання» 

(https://www.youtube.com/watch?v=iEK27G7dznI, 21 перегляд); 

— «Імідж сучасної бібліотеки: шляхи створення» 

(https://www.youtube.com/watch?v=NhxRZZ8zE5E, 11 переглядів); 

— «Проєктна діяльність бібліотек» 

(https://www.youtube.com/watch?v=WjY3Cq4g3V8, 80 переглядів); 

— «Плануємо роботу публічної бібліотеки на 2023 рік» 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB/biblioplanning2023pdf?from, 

630 переглядів). 

Загалом, у заходах із підвищення кваліфікації взяли участь близько 

700 працівників публічних бібліотек Тернопільщини. 

Працівники відділу долучалися до міжнародних та всеукраїнських онлайн-

заходів, які організовувалися та проводилися Національною бібліотекою України 

ім. Ярослава Мудрого, іншими установами та організаціями, зокрема 

Всеукраїнською громадською організацією «Українська бібліотечна асоціація» 

(щорічна конференція УБА «Українська бібліотечна асоціація — стійкість для 

майбутнього», серія вебінарів із відомими українцями про інформаційну гігієну та 

її роль у щоденному житті). 
Працівники відділу, використовуючи можливості масових відкритих онлайн-

курсів «EdEra», Prometheus, онлайн-платформи «Дія. Цифрова освіта», розвивали 

власні професійні й технологічні знання. 

На платформі http://e-osvita.te.ua/ ресурсу «Дистанційне навчання в 

Тернопільській обласній універсальній науковій бібліотеці» пройшли навчання 
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8 працівників публічних бібліотек області (Гусятинська, Лановецька, 

Великобірківська, Великоберезовицька ТГ) за курсом «Інноваційні зміни в 

бібліотеці на основі проєктного, кадрового менеджменту та ініціативної 
діяльності бібліотек». 

У напрямі науково-дослідної роботи проведено щорічне локальне 
соціологічне дослідження «Краща книга року», за допомогою сервісу «Гугл-

форми» в інтернет-середовищі. Анкети було розміщено на сторінках «Прочитай. 

Книгозбірня» і «Тернопільська обласна універсальна наукова бібліотека» у 

соціальних мережах. У дослідженні взяли участь 200 респондентів. Проведений 

моніторинг дав змогу відстежити тенденції та зміни в читанні користувачів, 

дозволив отримати цілісну картину найцікавіших видань минулого року. 

Відділ брав участь у соціологічному дослідженні «Публічні бібліотеки 

України в умовах російської збройної агресії» Національної бібліотеки України 

ім. Ярослава Мудрого (НБУ ім. Ярослава Мудрого). Виконано моніторинг стану 

публічних бібліотек регіону в умовах російської збройної агресії та аналіз впливу 

агресії на діяльність публічних бібліотек області у 2022 році. 
Видавнича продукція науково-методичного відділу, розміщена в 

повнотекстовому форматі на сайті бібліотеки у розділі «Ресурси»/«Видання 

бібліотеки» (https://library.te.ua/vidannya/), є потенціалом для практичного 

використання та аналізу бібліотечної справи в області. 
З цієї точки зору важливий щорічний аналітично-статистичний огляд 

«Публічні бібліотеки Тернопільщини: рік 2021», до якого увійшли аналітичні та 
фактичні матеріали щодо розвитку мережі бібліотек області, стану бібліотечних 

фондів, динаміки основних показників бібліотек, комп’ютеризації та 
інформаційного сервісу, бібліотечного маркетингу й формування позитивного 

іміджу в громади через творчі акції та пошук сучасних, ефективних форм 

обслуговування користувачів. 

Продовжував виходити інформаційно-методичний бюлетень «Професійне 
досьє бібліотекаря», у якому подавалися законодавчі, консультаційні, аналітичні 
матеріали.  

Актуалізовувався розділ «Бібліотекареві» на сайті ОУНБ, зокрема перелік 

«Публічні бібліотеки області» (бібліотеки територіальних громад) у зв’язку з 
організаційними змінами інфраструктури комунальних закладів. 

Відділ реалізовував творчий та організаційний потенціал у створенні фільму 

«Бібліотеки. Реалії часу», приуроченого до Всеукраїнського дня бібліотек. Робота 
була пов’язана з відбором відеоматеріалів від ПБ ТГ, узгодженням сюжетів та 

змісту.  

НМВ ініціює, підтримує, реалізовує волонтерські проєкти: благодійний 

ярмарок на підтримку Збройних сил України «Разом до ПЕРЕМОГИ!» (виручені 
кошти –– 14 830 грн), «Окопні свічки для наших воїнів» (1492 шт.). 

Проєктна діяльність 

Важливим напрямком діяльності Тернопільської ОУНБ є проєктна та 
грантова діяльність, яка передбачає залучення коштів на реалізацію інноваційної 
діяльності установи. 

У ТОУНБ створено робочу групу з підготовки проєктів, що значно 

активізувало даний напрямок роботи. Працівники книгозбірні постійно 
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здійснювали пошук грантових конкурсів, використовуючи можливості інтернет-
ресурсів, публікації в пресі. Щоквартально здійснювалась підготовка й 

розповсюдження серед публічних бібліотек області електронного інформаційного 

бюлетеня «Конкурси, програми, гранти: актуальні можливості отримати кошти на 
розвиток». 

Оновили номери DUNS та SAM у федеральній Системі Управління Надання 

Контрактів для того, щоб мати змогу подавати проєктні заявки на грантові 
програми уряду США.  

У 2022 році підготовлено та подано на конкурс 5 грантових заявок у 

Європейські фонди та міжнародні організації. 
У травні 2022 року Тернопільське обласне відділення Всеукраїнської 

громадської організації «Українська бібліотечна асоціація» взяло участь у 

грантовій програмі «European Challenge 2022» з проєктом «Польська без 
кордонів» та успішно його виграло. Бюджет проєкту— 9000 євро. 

«European Challenge 2022» — це щорічна програма, яка пропонує 
фінансування та підтримку бібліотекам і громадам для дослідження того, як ми 

можемо комунікувати, жити разом і працювати в сучасній Європі. 
Проєкт «Польська без кордонів» стартував 9 вересня 2022 року і діятиме до 

23 квітня 2023 року.  

1 транш у розмірі 4500 євро витрачено на техніку (ноутбуки), послуги 

«Zoom», гонорар викладачам, канцелярські послуги, промоційні матеріали.  

У рамках проєкту «Польська без кордонів» від Європейського культурного 

фонду у бібліотеці діють:  

— Курс підготовки до вступу в польські виші для підлітків (Рівень A0 ‒ В1);  

— Розмовно-культурний клуб «POLONISTА» (Рівень А2 – В1);  

— Польська для початківців (Рівень 0 ‒ А1);  

— Польська по суботах (Рівень 0 ‒ А1). 

Ведуть курси — кандидати філологічних наук, викладачі польської мови.  

Для ознайомлення з проєктами 2—4 листопада 2022 року у Флоренції 
Biblioteca delle Oblate (Італія) організовувала зустріч, у якій взяли  участь 12 груп 

представників із різних країн. Ці сесії вперше зібрали команди фізично разом, 

щоб працювати спільно над пошуком рішень для викликів Європи! 

У Флоренцію було запрошено команди з різних європейських країн, які 
працюють над рівними правами та інклюзією. Під час навчання представники 

проєкту навчились різним бізнес-навичкам: як просувати свій бренд, як написати 

маніфест бренду, оформити лого і розробити прототип проєкту. 

Для Biblioteca delle Oblate було ініційовано збір книг, до якого долучилися 

обласна бібліотека для дітей та автор Тарас Циклиняк, який передав власну книгу 

«Роман про Тернопіль». Видання з радістю прийняли в дарунок, адже серед 

користувачів бібліотеки багато наших співвітчизників, які знайшли прихисток у 

Флоренції. 
Також було розроблено 3 буклети, у яких подано основну інформацію про 

роботу ТОУНБ, Тернопільське обласне відділення ВГО УБА та основні напрямки 

та напрацювання проєкту. 

Представляли проєкт фахівці ТОУНБ — керівник проєкту та представник 

ТОВ ВГО «Українська бібліотечна асоціація». 
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Також у 2022 році ТОУНБ взяла участь: 

— у конкурсі міні-грантів, який спрямований на підтримку діяльності 
українських громадських організацій з надання психосоціальної допомоги 

населенню, постраждалому від війни, від ресурсного центру «ГУРТ» за підтримки 

Чорноморського фонду регіонального співробітництва; 
— у конкурсі грантів для надання гуманітарної та психологічної допомоги 

постраждалим від війни від фонду «Східна Європа»; 

— у конкурсі грантів від Міжнародної благодійної організації «HIA» 

(Угорська екуменічна служба допомоги), яка займається пошуком партнерів для 

втілення проєкту психологічно-соціальної підтримки переселенців та 

постраждалих від російської агресії.  
Робочою групою також подано заявку на участь у проєкті  «СпівДія Ноут», у 

межах якого освітні заклади, неприбуткові організації та самозайняті особи 

України отримають 5000 сучасних ноутбуків із ліцензійним програмним 

забезпеченням. 

Таким чином, у 2022 році головна книгозбірня області виконала завдання, які 
визначали спроможність закладу працювати в умовах воєнного стану. Це 
насамперед: збережені документальні та інформаційні ресурси, забезпечений 

простір вивіреної інформації в умовах війни; проводилась актуалізація 

бібліотечних документальних фондів; внутрішньо переміщені особи залучалися у 

коло користувачів бібліотеки, отримували психологічну й соціальну підтримку; 

створено безпечні умови для надання бібліотечно-інформаційних послуг; 
налагоджена комунікація з міжнародними партнерами, які ініціювали 

матеріально-технічну допомогу і убезпечили інформаційні ресурси ТОУНБ від 

безповоротної втрати.  

Підсумки роботи ТОУНБ у 2022 році свідчать про результат своєчасної та 
оперативної організаційно-управлінської діяльності бібліотеки у відповідь на 
виклики об’єктивного характеру, які пов’язані з воєнною агресією росії. 

Варто відзначити, що колектив бібліотеки об’єднався у розумінні важливості 
бібліотеки як інформаційного фронту. 

 



 50 

Додаток № 1 

 

Основні показники за 2022 рік 

 

 Відділи 
К-сть 

користувачів 

К-сть 

відвід. 

К-сть 

кн. вид. 

План 21745 132735 433120 

Виконано 
Усього 

22085 131484 444748 

План 6000 28000 135155 

Виконано 

Відділ читального 

залу 6467 29787 142763 

План 5160 55000 91200 

Виконано 

Відділ міського 

абонементу 5320 57187 92387 

План 845 3165 21600 

Виконано 

Відділ 

сільськогосподарської 
літератури 

845 3229 23782 

План 2085 7550 65555 

Виконано 

Відділ технічної 
літератури 2086 7862 68775 

План 1085 3830 20160 

Виконано 

Відділ літератури з 
мистецтва 1088 3835 20164 

План 1130 7000 20650 

Виконано 

Відділ літератури 

іноземними мовами 1094 6166 174165 

План 1730 4750 21650 

Виконано 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 

бібліографії 
1377 4027 19606 

План 90 120 1000 

Виконано 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 
90 130 1002 

План 315 6030 1100 

Виконано 
Відділ інформації 

316 5207 1303 

План 135 690 1400 

Виконано 

Науково-методичний 

відділ 140 708 1489 

План 30 100 100 

Виконано 

Сектор 

міжбібліотечного 

абонементу 
29 96 100 

План 2250 6000 46640 

Виконано 
Сектор періодики 

2348 4566 48660 

План 800 7500 — 

Виконано 

Відділ автоматизації 
та механізації 

бібліотечних процесів 
795 5517 — 

План 90 3000 7200 

Виконано 

Відділ зберігання 

основного фонду 90 3173 7261 
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Додаток № 2 

Видача літератури за галузями знань 

 

У тому числі 
 

Відділи 

 

Разом Суспіл. 
При- 

родн. 
Техн. Гуманіт. 

Відділ читального 

залу 
142763 76142 22183 — 44438 

Відділ міського 

абонементу 
92387 7897 4683 2814 76993 

Відділ 

сільськогосподарської 
літератури 

23782 9278 14504 — 68775 

Відділ технічної 
літератури 

68775 589 — 68186 — 

Відділ літератури з 
мистецтва 

20164 — — — 20164 

Відділ літератури 

іноземними мовами 
17456 15885 — 15 1556 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 

бібліографії 
19606 12235 1716 482 5173 

Інформаційно-

бібліографічний відділ 
1002 17 1 — 984 

Відділ інформації 1303 1303 — — — 

Науково-методичний 

відділ 
1489 108 — — 1381 

Сектор 

міжбібліотечного 

абонементу 

100 25 19 — 56 

Сектор періодики 48660 44757 — — 3903 

Відділ зберігання 

основного фонду 
7261 1727 340 — 5194 

Відділ автоматизації  
та механізації 

бібліотечних процесів 

— — — — — 

УСЬОГО 444748 169963 43446 71497 15984267 
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Додаток № 2 

Видача літератури за галузями знань 

Із загальної кількості примірників 

За мовами 
За видами 

Відділи 
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Відділ читального 

залу 
67667 75096 — — 115618 27145 — — 

Відділ міського 

абонементу 
90889 1498 — — 88461 3926 — — 

Відділ сільсько- 

господарської 
літератури 

2140 21642 — — 21013 2769 — — 

Відділ технічної 
літератури 

2660 66115 — — 32586 36189 — — 

Відділ літератури з 
мистецтва 

3199 16965 — — 18608 1556 — — 

Відділ літератури 

іноземними мовами 
4013 13438 — 5 6612 24 879 9941 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 

бібліографії 
9841 9765 — — 19602 — 4    — 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

151 851 — — 1002 — — — 

Відділ інформації 467     836 — — 1303 — — — 

Науково-

методичний відділ 
203 1286 — — 1461 28 - — 

Сектор 

міжбібліотечного 

абонементу 

14 86 — — 100 — — — 

Сектор періодики — 48660 — — 48021 639 — - 

Відділ зберігання 

основного фонду 
4256 3005 — — 6907 298 — 56 

Відділ 

автоматизації  та 

механізації 
бібліотечних 

процесів 

— — — — — — — — 

УСЬОГО  185500 259243 — 5 361294 72574 883 9997 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 

Усього Наук. 

працівники 

ІТП Спеціалісти 

с/г 

Відділи  

2021 2022 2021 2022 2021 2022 2021 2022 

Відділ читального 

залу 

6601 6467 432 387 153 119 3 7 

Відділ міського 

абонементу 

5198 5320 115 97 209 230 — __ 

Відділ 

сільськогосподарсь-

кої літератури 

847 845 30 35 32 41 4 4 

Відділ технічної 
літератури 

2091 2086 15 18 283 274 — __ 

Відділ літератури з 
мистецтва 

1087 1088 51 62 — __ — __ 

Відділ літератури 

іноземними мовами 

1133 1094 127 127 28 12 — 23 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 

бібліографії 

1731 1377 143 122 53 25 4 7 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

91 90 8 8 — __ — __ 

Відділ інформації  315 316 2 11 6 26 1 6 

Науково-методичний 

відділ 

130 140 6 3 — __ — __ 

Сектор 

міжбібліотечного 

абонементу 

28 29 8 4 — __ — __ 

Сектор періодики 2274 2348 100 85 48 25 — __ 

Відділ зберігання 

основного фонду 

90 90 — — — — — — 

Відділ автоматизації 
та механізації біб-

ліотечних процесів 

785 795 18 28 29 33 — 7987 

УСЬОГО  22401 22085 1055 987 841 785 12 54 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 

 

Студенти  Службовці  Робітники  Відділи  

2021 2022 2021 2022 2021 2022 

Відділ читального залу 741 771 4763 4665 13 25 

Відділ міського 

абонементу 

1316 1078 2821 3022 179 187 

Відділ 

сільськогосподарської 
літератури 

199 176 250 302 36 21 

Відділ технічної 
літератури 

355 312 504 569 102 111 

Відділ літератури з 
мистецтва 

667 665 11 12 — __ 

Відділ літератури 

іноземними мовами 

424 222 303 205 39 139 

Відділ краєзнавчої 
літератури та бібліографії 

144 56 884 732 59 34 

Інформаційно-

бібліографічний відділ 

8 8 10 10 — __ 

Відділ інформації  48 52 128 109 28 27 

Науково-методичний 

відділ 

3 2 — __ — __ 

Сектор міжбібліотечного 

абонементу 

2 2 10 10 — __ 

Сектор періодики 103 34 1869 2089 10 9 

Відділ зберігання 

основного фонду 

— __ — __ — __ 

Відділ автоматизації  та 

механізації бібліотечних 

процесів 

466 491 70 40 64 87 

УСЬОГО  4476 3869 11623 11765 530 640 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 

Працівники 

культури 

Корист. з 

особл. 

потребами 

 

Інші 
Відділи 

2021 2022 2021 2022 2021 2022 

Відділ читального залу 120 195 — — 376 298 

Відділ міського абонементу 164 163 105 31 289 512 

Відділ сільськогосподарської 
літератури 

76 67 
— — 

220 199 

Відділ технічної літератури 188 192 — — 644 610 

Відділ літератури з мистецтва 267 228 — — 91 121 

Відділ літератури іноземними мовами 102 205 — — 110 161 

Відділ краєзнавчої літератури та 

бібліографії 

233 199 — — 211 202 

Інформаційно-бібліографічний відділ 50 48 — — 15 16 

Відділ інформації 67 55 5 6 30 24 

Науково-методичний відділ 116 129 2 2 3 4 

Сектор міжбібліотечного абонементу 8 2 — — — 11 

Сектор періодики 75 72 — — 69 34 

Відділ зберігання основного фонду 90 90 — — — __ 

Відділ автоматизації та механізації 
бібліотечних процесів 

83 65 — — 55 44 

УСЬОГО  1639 1710 112 39 2113 2236 
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Додаток № 3 

Користувачі за віком 

 

Відділи 15—17 18—21 
Від 

22 

60 і 

біль-

ше 

Відвідуван-

ня масових 

заходів 

Відділ читального залу 68 428 5171 800 836 

Відділ міського абонементу 170 864 3586 700 1506 

Відділ 

сільськогосподарської 
літератури 

35 139 503 168 186 

Відділ технічної літератури 57 263 1372 394 278 

Відділ літератури з 
мистецтва 

76 333 589 90 259 

Відділ літератури 

іноземними мовами 
37 262 599 196 95 

Відділ краєзнавчої 
літератури та бібліографії 

13 42 1036 286 110 

Інформаційно-

бібліографічний відділ 
2 4 50 34 __ 

Відділ інформації — 30 184 102 300 

Науково-методичний відділ — 2 108 30 — 

Сектор міжбібліотечного 

абонементу 
1 __ 23 5 __ 

Сектор періодики 12 23 2244 69 60 

Відділ зберігання основного 

фонду 
__ __ 60 30 — 

Відділ автоматизації та 

механізації бібліотечних 

процесів 

— 493 261 41 — 

УСЬОГО  471 2883 15786 2945 3630 
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Додаток № 4 

Надходження літератури за джерелами 

№ Джерела надходження 
План  

на 2022 рік 

Виконано 

у 2022 році 

План  

на 2023 рік 

1. Видавництва, книго-торгові 
організації, книжкові 
магазини 

1000 — — 

2. «Преса» (додатки) 100 — 20 

3. Книгообмін 300 79 300 

4. Обов’язковий примірник 700 387 680 

5. Інші джерела 1200 489 1100 

6. Взамін загубленим 300 119 300 

7. Подарунок 1000 252 1200 

8. За державними програмами 400 413 400 

 УСЬОГО 5000 1739 4000 

 

 

Додаток № 5 

Розподіл видань, що вибули 

Кількість примірників 
№ Причини вибуття 

2021 2022 

1. Зношеність 15535 52189 

2. Не повернули користувачі 298 119 

3. Застарілі за змістом — 18941 

4. Дублетні 7482 17557 

 УСЬОГО 23315 88806 
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Додаток № 6 

Видавнича діяльність 

Термін  

 

№ Назва видання Тип посібника Обсяг 
авт. 
арку-

шів 

Ти- 

раж 

Спосіб 

видан-

ня Поч. Зак. 

Вико-

навці  

1. «Література до 

знаменних і пам’ятних 

дат Тернопільщини на 

2023 рік»  

Бібліогр.  

покажчик 

6,34 100 Друк І кв. 

 

100 Дру-

карсь-

кий 

2. «Професійне досьє 
бібліотекаря» 

Інформ.-метод. 

бюл. Вип. 1, 2 

3 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. НМВ 

3. «Публічні бібліотеки 

Тернопільщини: 

рік 2021» 

Аналітично-

статистичний 

огляд 

2,5 30 Цифро
вий 

І кв. ІІ кв. НМВ 

4. «Публічні бібліотеки: 

інновації, досвід, 

послуги» 

 

Дайджест 1 30 Цифро
вий 

ІІІ кв., 

ли-

пень 

ІV 

кв., 

жов-

тень 

НМВ  

 

5. «Правила постингу в 

соціальних мережах» 

Методичні 
поради 

1 30 Цифро
вий 

І кв. І кв., 

бере-

зень 

НМВ  

 

6. «Крізь призму 

соціології» 

Інформ.-аналіт. 

бюл. Вип. 1 

1,5 30 Цифро
вий 

ІІ кв., 

тра-

вень 

ІV 

кв., 

листо-

пад 

НМВ 

7. «Аналітична довідка 

звернень до сайту 

Тернопільської ОУНБ 

(www.library.te.ua) 

протягом 2021 року  

(за результатами 

моніторингу сервісу 

«Google Analytics»)» 

Інформ.-аналіт. 

огляд 

0,8 5 Цифро
вий 

І кв. II кв. ВАМБП 

8. «Діячі культури й 

мистецтва 

Тернопільщини, 

удостоєні державних 

нагород, почесних 

звань. Лауреати 

премій» (за 2021 рік) 

Інформ.  

бюлетень 

 

0,8 5 Цифро
вий 

І кв. ІІІ кв. ВІ 

9. «Бібліотеки області у 

війні: проєкти та 

практика» 

Огляд 0,8 5 Цифро
вий 

- ІV кв. НМВ 
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Додаток № 6 

 
№ Назва видання Тип посібника Обсяг 

авт. 
арку-

шів 

Ти- 

раж 

Спосіб 

видан-

ня 

Термін  

 

Вико-

навці  

10. «Сторінками технічних 

періодичних видань: 

Інформаційний 

бюлетень» 

Інформ. 

бюлетень 

0,8 - Цифро
вий 

І, ІI 
кв.  

III кв. ВТЛ 

11. «Культура 

Тернопільщини 

(сторінками 

центральних та 

обласних періодичних 

видань)» 

Інформ.  

бюлетень.  

Вип. 1‒4 

6,0 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. ВІ 

12. «Нові надходження 

неопублікованих доку-

ментів до 

Тернопільської 
обласної універсальної 
наукової бібліотеки: 

2021 рік» 

Інформ.  

бюлетень 

0,5 30 Цифро
вий 

І кв. І кв. ВІ 

13. «Нові надходження з 
питань 

бібліотекознавства та 

бібліотечної справи» 

Інформ.  

бюлетень. 

Вип. 1‒4 

0.8 - Цифро
вий 

І, ІI 
кв. 

III, 

ІV кв. 

 

ВІ 

14. «Вам, спеціалісти» Інформ.  

список. 

Вип. 1‒4 

0,7 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. ВСЛ 
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Додаток № 7 

Перелік скорочень назв 

структурних підрозділів бібліотеки 

 

 

№ Назва відділу  

1. Читального залу ВЧЗ 

2. Міського абонементу ВМА 

3. Сектор міжбібліотечного абонементу МБА 

4. Зберігання основного фонду ВЗОФ 

5. Сільськогосподарської літератури ВСЛ 

6. Технічної літератури ВТЛ 

7. Літератури з мистецтва ВЛМ 

8. Комплектування фонду ВКФ 

9. Обробки літератури та організації каталогів ВОЛОК 

10. Інформації ВІ 
11. Інформаційно-бібліографічний ІБВ 

12. Науково-методичний НМВ 

13. Літератури іноземними мовами ВЛІМ 

14. Краєзнавчої літератури та бібліографії ВКЛБ 

15. Автоматизації та механізації бібліотечних 

процесів 

ВАМБП 

16. Сектор періодики СП  

17. Редакційно-видавничий відділ РВВ 

 

 

 

 

 


